



SÓSKÜTI HÍRADÓ

2005. december

III. évfolyam 5. szám

A polgármesteri hivatal ingyenes lapja



*Békés, boldog
karácsonyt
és sikerekben
gazdag
új esztendőt
kívánunk
minden sósoktői
lakosnak!*





Az iskola új homlokzata...



...és egy új tanterem



Örömszene a Sóskúti Ifjúsági Fúvószenekar tolmácsolásában

Ezüst fokozatú dalnokaink – a Biatorbágy-Sóskút Férfikar



Békés, boldog karácsonyt és sikerekben gazdag új esztendőt kíván minden sóskúti lakosnak

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET,
A POLGÁRMESTERI HIVATAL
MINDEN DOLGOZÓJA

ÉS

DR. ÚJHÁZI MIKLÓS
jegyző

KÖNIG FERENC
polgármester

SÓSKÚTI HÍRADÓ

Sóskút Önkormányzatának lapja

Kiadja:

Sóskút önkormányzata
www.soskut.hu
06-23/560-560
06-23/348-050

Kiadó és szerkesztőség:

2038 Sóskút
Szabadság tér 1.

Szerkeszti:

M. Nagy Péter

Nyomdai előkészítés:

Hírözön Bt.
2030 Érd, Csalogány u. 6.

Nyomdai kivitelezés:

Rola-Print Kft.
2030 Érd, Hárslevelű u. 19.

Megjelenik minden második
hónapban, 1200 példányban

**A megjelent cikkek tartalmáért
a szerkesztőség nem vállal felelősséget.**

A lapzárta időpontja volt:

2005. december 15.

TARTALOM

Kész az iskola új emelete.....	7
Tájékoztatóként, megjegyzés nélkül.....	5
Biztonságos és megfizethető vízellátást!6	
Megkezdődött a sóskúti lehajtó építése 7	
A képviselő-testület	
üléseinek történet8	
Módosult a Helyi Építési Szabályzat.....8	
Tájékoztató a közigazgatási hatósági	
ügyek intézéséről.....9	
A madárinfluenzáról9	
Várjuk a karácsonyt 10	
Már az első pályázaton siker..... 12	
Számvetés	
- Sóskút 2000 Társaság 13	
Advent és Mikulás-ünnep..... 14	
Békesség, szeretet..... 15	
Kórusunk ezüstdiplomás lett..... 16	
A Herceghalmi Labdarózsa Kórus..... 16	
Dányban vendégeskedtünk 17	
Egyházunkról 18	
Visszatekintés	
egyházközségünk elmúlt évére..... 19	
A sóskúti idősek klubja	
2005. évi programjai 20	
Látogatás a kastélyban..... 20	
Orvosváltás 21	
Változás a védőnői ellátásban..... 21	
Néma járvány 22	
Anyakönyvi hírek..... 24	
Emlékeztünk..... 24	
Sporthírek 25	
Szent karácsony éjszakája (vers) 25	
A tűzoltóság felhívásai..... 26	

Kész az iskola új emelete

RÖVID HELYZETJELENTÉS FOLYAMATBAN LÉVŐ ÜGYEINKRŐL

Mire a kedves olvasó kezébe veszi lapunk karácsonyi számát, befejeződik az iskola építése. A készültség csaknem 100%-os. helyükön lesznek a belső ajtók, karácsony előtt kész lesznek a belső burkolatok. Aki esténként elhalad az épület mellett, láthatja, hogy a munka estig zajlik, azt a sötétedés sem hátráltatja, mert már a lámpatestek felszerelése is megtörtént. Az épület arculata is jelentősen megváltozott. Az eddigi „elrejtőszínek” helyett még így részleteiben is más hangulat fogadja a diákokat. A piszkosfehér falak és a sötét szürke palatető átváltozott. A piros tető és a sárga falak melegséget, családiaságot sugallnak. Ezt a hangulatot szeretnénk volna erősíteni a tantermek belső kialakításánál is, ezért különös figyelmet fordítottunk a burkolatok (csempe, műanyag padló, festés) fajtájának és színének kiválasztására. A tantermek megvilágításáról kora reggeltől késő délutánig a Nap gondoskodik, köszönhetően a helyiségek déli tájolásának. A kivitelezők a tervezett időben, azaz még az idén készre jelentik a munkát, és megkezdődhet a műszaki átadás-átvételi eljárás.

A képviselő-testület a közelmúltban határozott arról, hogy a beruházást jövőre tovább folytatja. Valamennyi ablakot, melyek egy jelentős része korhadt, ki kell cserélni. Meg fog újulni a bejárati rész is. A jelenlegi teraszt beépítjük. A bejárati rész földszintjén egy porta és egy tároló lesz, valamint egy olyan helyiségcsoport kap helyet, amely akár iskolai büfének is használható lesz. Előbb azonban megkérdezzük a szülőket, legyen-e büfé. A porta felett, a jelenlegi kihasználatlan és beázást okozó terasz helyett egy tantermet építünk, az egész épület tetőszerkezetéhez harmonikusan illő tetővel. Ezt a termet is, mint az új tantermeket reg-

geltől késő délutánig napfény fogja érni, így ideális lesz rajz- és más képzőművészeti foglalkozások megtartására. Az iskolafelújítás második ütemét a homlokzatok színezésével zárjuk. Mindezeket a munkákat a jövő évi nyári iskolai szünet ideje alatt fogjuk elvégeztetni.

Még sok teendőnk lesz az iskolával. Hosszasan sorolhatnánk, hogy mi minden tennivaló lenne még (pl. a tornaterem felújítása, régi berendezések cseréje), de ezeket már lassabb ütemben tudjuk csak elvégezni, mert több más megoldandó feladat is vár ránk. A képviselő-testület a következő kiemelt célként az óvoda felújítását és bővítését jelölte meg.

De ez a jövő, a jelen még az iskola, és egyre biztosabban látszik, hogy az ideai tanév második félévétől újra valamennyi kisdiaák nap, mint nap együtt lehet, együtt tanulhat. Aki látta már az új épületrészt belülről is, tapasztalhatta barátságos, gyermekeket hívogató hangulatát. Ezt az önkormányzat a tantermek berendezé-

sével, felszerelésével is erősíteni szeretné. Az iskola tanári karával egyetértve azt tervezzük, hogy a műszaki átadást követően nyílt iskolai nap keretében tekinthetné meg minden érdeklődő a „végeredményt”.

Bár még csak az épület fejlesztésére megálmodott út első – igaz jelentős – állomására érteztünk el, úgy gondolom, hogy már most büszkéek lehetünk újjászületett iskolánkra.

A SZEMÜNKNEK IS HIHETÜNK
Aki Érd felé utazik, vagy Érd felől tér haza, láthatja, hogy napról napra épül az az út, amely közvetlen összeköttetést jelent majd a falunak az autópályával. Zajlik az eddig „bányaútként”, vagy „Mapei útként” ismert útszakasz szélesítése. Van, ahol töltést építenek, van ahol lefaragnak a dombból, így már szemmel láthatóak a leendő út és az Ötház előtti csatlakozást jelentő körforgalom határai.

Reméljük, hogy minél hosszabbra nyúlik majd a csendes ősz és még a kemény tél beköszönte előtt sike-



Az új vizesblokk

rül a kivitelező cégnek elvégeznie a földmunka nagy részét. Ez azért fontos, mert akkor korábban kezdődhet meg jövőre az útpálya alapjának építése, majd ezt követően az aszfaltozás is. Az építés megkezdésének más hasznát is érezhetjük: erősödik a munkahelyeket teremtő befektetők érdeklődése településünk iránt. Egyre több cég választja székhelyének, telephelyének községünket. Kis túlzással mondhatjuk, hogy gomba módra szaporodnak a raktár-, nagykereskedelmi és gyártócsarnokok. Szinte hetente kezdődik újabb és újabb építkezés. Úgy tűnik, hogy jövő év végére több mint húsz épület alkotja majd Sósokút „ipari parkját” és ezzel még messze nem értünk végére a folyamatnak. Örvendetes az is, hogy Sósokútat első sorban a hazai kis- és középvállalkozások választják letelepedésük helyéül.

BÍZTATÁS A VIRÁG NEVŰ UTCÁK LAKÓINAK

Azt már korábbi lapszámunkban is megírtuk, hogy kitartó munkánknek köszönhetően végre Sósokútról is közvetlenül hajthatunk fel az M7 autópályára. Az autópálya-kapcsolat kiépítése azonban nem csak a gyorsforgalmi út elérést teszi lehetővé.

Az útépitéshez sok ingatlanból kell az államnak megvásárolnia kisebb nagyobb területet. Ezek zöme magánszemélyeké, de van köztük önkormányzati tulajdon is. Az útépitéshez szükséges kisebb földdarabokat az állam megvásárolja a sósokúti önkormányzattól. A képviselő-testület szeptemberben döntött az eladásról, és egyúttal azt is meghatározta, hogy ebből a pénzből a község nehezen járható útjait kell javítani. A döntés után szakemberekkel tárgyaltam, melynek eredményeként megtudtuk, hogy a földjeinkért kapott pénzből szilárd útburkolatot építhetünk az Orgona, az Ibolya, a Rózsa, a Viola és a Hóvirág utcában. Novemberi ülésén a képviselő-testület döntött a beruházás megkezdéséről. Még az idén kiválasztjuk a tervezőt, a jövő év tavaszáig elkészítetjük a terveket, és megkérjük a szükséges építési engedélyt, ennek birtokában tudjuk majd kiválasztani a kivitelezőt. Az útburkolat nyomvonalának kijelölésénél helyet hagyunk majd a szennyvízcsatornának is. Hamarosan levélben keressük meg az ott lakókat, melyben mindenkit arra kérünk majd, hogy a jövő tavasz végéig köttesse be ingatlanjára a hiányzó közműveket, mert

az építés után sok évig nem fogjuk engedélyezni az utak felbontását.

Sok tényező befolyásolhatja még terveink megvalósítását, de reményünk lehet arra, hogy 2006 nyarán útépitést végző munkagépek jelennek meg a virág nevű utcákban.

SZENNYVÍZTISZTÍTÁS

Bár látható jelei egyelőre nincsenek, de nem szünetelnek a szennyvízhálózat kiépítésének előkészítő munkái. A beruházás tervezője megkérte az elvi vízjogi létesítési engedélyt. Ennek elbírálása folyamatban van. A község érdekeit messzemenőkéig szem előtt tartó következetes tárgyalásaink eredményeként egy befektetőcsoporttal történt megállapodásunknak köszönhetően az önkormányzat tulajdonába került az a másfél hektáros terület, amelyen felépíthető a szennyvíztisztító. A terület biztosítása még nem volt elegendő, meg kellett egyeznünk a Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséggel is, és módosítanunk kellett a Helyi Építési Szabályzatunkat. A befektetők vállalták, hogy a területen túl még 50 millió Ft-ot adnak át az önkormányzatnak, melyet mi a

Folytatás az 6. oldalon

Tájékoztatásként, megjegyzés nélkül

AZ ÖNKORMÁNYZATOT ÉRINTŐ VIZSGÁLATOK 2005. AUGUSZTUS 5. ÉS OKTÓBER 19. KÖZÖTT.

Bejelentő	Vizsgálatot végző szerv	Mire irányult a bejelentés	Vizsgálat eredménye
Sósokút jövőjéért aggódók társasága	Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség	Iskolaépület bontásával kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	Pest Megyei Közigazgatási Hivatal	Iskola bővítésével (az építkezéssel) kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	Pest Megyei Rendőr-főkapitányság	Iskola bővítésével (az építkezéssel) kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	Érd Városi Rendőrkapitányság	Iskola bővítésével (az építkezéssel) kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Pest Megyei Intézete	Iskola bővítésével (az építkezéssel) kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Budaörsi Intézete	Iskola bővítésével (az építkezéssel) kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	MMBH Területi Műszaki Biztonsági Felügyelőség	Iskola bővítésével (az építkezéssel) kapcsolatos panasz	Figyelemfelhíváson kívül más intézkedésre nem látott okot.
Aggódó sósokúti általános iskolai gyermekek szülei	Oktatási Minisztérium	Az iskola új tanrendjével és házi-rendjével kapcsolatos panasz	Intézkedésre nem látott okot.

Helyzetjelentés...

Folytatás az 5. oldalról

szennyvíztisztító kiépítésére fogunk fordítani. A terület biztosítása, az átadandó pénzről szóló megállapodás, valamint az építési szabályzat módosítása augusztusban történt.

Lehetőséget látunk még tovább gyarapítani a csatornázásra fordítható pénzt: amennyiben megtörténik az ÉTV Kft. átalakítása, az ebből származó bevételt is erre a célra tartalékoljuk. Egy dolgot azonban látni kell. Ha az idén címzett támogatás iránti igényt nyújtunk be az államhoz, akkor a valamivel több, mint egymilliárd forint felét, azaz 500 millió forintot kellett volna decemberig önerőként felmutatnunk. Ez ingatlanonként (családonként) ötszázezer forint, persze csak akkor, ha mindenki vállalja a bekötést. Ha csak a sóskútiak fele lenne erre hajlandó az már családonként egymillió forint. Ezt lehetetlen előteremteni, így szomorúan, de meg kellett állapítanunk, hogy nem tudunk támogatást igényelni. Ez azt is jelenti, hogy 2007 előtt nem valószínű a csatornahálózat kiépítése. A 2006. évben szeretnénk megszervezni a csatornaépítést célzó közműfejlesztési társulást, legkésőbb 2007 első felében szeretnénk megkezdeni a tisztító és a csatornahálózat építését. Időközben arról kaptunk információt, hogy elkészült az ország szennyvízkezelésének szakmai koncepciója a 2007–2014 közötti időszakra. Ez a program célként fogalmazza meg az összes keletkező szennyvíz megfelelő kezelését. Ez a 2000 lakosnál nagyobb településeken első sorban csatornaépítéssel lesz megvalósítható, kisebb falvakban a szennyvízszippantás megszervezésében. Reményünk lehet tehát arra, hogy állami támogatást is nyerhetünk a beruházáshoz. A szükséges összeg nagysága mutatja, hogy nem könnyű a csatornázottságot elérni, de az első lépéseket megtettük.

Az összeállítást készítette:

König Ferenc

Biztonságos és megfizethető vízellátást!

„Privatizáljunk? Ne!” – így hangzik lényegében azok okfejtése, akik meg akarják akadályozni a víz- és csatornaszolgáltatással kapcsolatos döntéseket.

„Legyen biztonságos a vízellátás? – IGEN!”

„Legyen kiszámítható és megfizethető a víz- és csatornadíj?”

– IGEN!”

„Legyen csatornafejlesztés?”

– IGEN!”

Ellentétben az első kérdéssel ezek az igazi kérdések, mert az embereket ez érdekli igazán. A választott képviselők valódi felelőssége az, hogy a három IGEN! teljesüljön.

A demokratikus képviselő nem arról szól, hogy a döntések felelősségét áthárítjuk a választókra, hanem arról, hogy azokat a mindennapi döntéseinkben vállaljuk. Aki nem képes arra, hogy ezen elvárásoknak megfeleljen, az nem való a képviselői gyakorlatára, annak más helyen kell keresnie az érvényesülés útját.

E gondolatokat a víz- és csatornaellátás megoldatlan problémái körül kialakult hecckampány miatt – amit itt, Sós-kúton volt lehetőségem meg tapasztalni – kell megfogalmaznom, rögzítenem.

A gond nem csak Sós-kúton vár orvosolásra, hanem egy nagyobb térségben: Érd, Diósd, Törökbálint, Tárnok, Pusztazámor, Biatorbágy, Herceghalom területén is. Közel 100 ezer embert érint az ÉTV Kft. további sorsa. Ez a társaság az, amelynek jelenleg hatékonyan, jól működve kellene biztosítani a fenti célkitűzések megvalósítását.

Az elmúlt tizenöt év bebizonyította, hogy nem volt szerencsés az egykori PVCSV szétदारabolása. Ennek a szétदारabolásnak eredményeként jött létre az ÉTV Kft, melynek tulajdonosai a szolgáltatást igénybevevő

önkormányzatok lettek, akik maguk egyben ármegállapítók is. Viszont e két funkció gyakran eltérő érdekmegjelenítést eredményezett: tulajdonosként a minél nagyobb árbevételre kellett törekedniük, ezzel szemben ármegállapítóként minél kisebb árat kellett megállapítaniuk. Ez a két ellentétes érdek szinte feloldhatatlanná vált. Minden mai gondnak a kiinduló pontja ez a kettős funkció és a rosszul létrehozott társasági szerkezet, vagyis a kft.-forma. Ezt senki nem vitatja, mindegyik érintett polgármester elismeri.

Az elmúlt években a tulajdonos önkormányzatok tudták, hogy változtatni kell a cég működésén, de senki nem tudott valódi tulajdonosként viselkedni, senki nem akart, nem tudott tőkét biztosítani a változtatáshoz. Azt is látni kell, hogy időközben a tulajdonosok közötti feszültségek felerősödtek, hiszen az ÉTV Kft. egyre nagyobb pénzügyi nehézségekkel szembesült: a fejlesztésekre nem volt pénz, a működés mára veszteségesé vált. Ezt a nehéz helyzetet tovább súlyosbította, hogy több tulajdonos (pl. Budaörs, Zsámbék) szüntette meg a szolgáltatás igénybevitelét és más szolgáltatót keresett. Mivel ők kiszálltak, az ő tulajdonuk ugyan megmaradt, de az ebből fakadó érdekltségük a nullára csökkent, így nem érdekli őket a hátrahagyott cég további működése. Ebben a helyzetben egyre sürgetőbbé vált a változtatás. Az önkormányzatok részéről az először célként kitűzött részvénytársasággá szervezés meghiúsult, a túl sok eltérő érdekű tulajdonos miatt. A további változtatás tartalmára vonatkozóan az önkormányzatok nem rendelkeztek használható koncepcióval.

Természetes volt az, hogy a tárgyalások elsősorban a nagy szolgáltatókkal indultak el: a Fővárosi Víz-

művekkel és a Fővárosi Csatornázási Művekkel. A Vízművekkel nem jött létre a megállapodás. A Csatornázási Művekkel, illetve annak tulajdonosával azonban kedvező fordulatot vett a tárgyalássorozat. Nem egyszerű üzletrész-értékesítés fogalmazódott meg, hanem egy összetett üzleti konstrukció. Ennek a lényege: a szolgáltatást továbbra is az ÉTV Kft. végzi a területen, a Fővárosi Csatornázási Művek 25% üzletrészt szerez a Kft.-ben (az eddig tulajdonos önkormányzatok továbbra is tulajdonosok maradnak), a befektető több mint egy milliárd forintot fizet a szolgáltatást is igénybevevő önkormányzatok számára, amit a víz- és csatornarendszer felújítására, bővítésére kell fordítani. A részletes szerződés rögzíti, hogy évente csak az inflációval növelhető a víz- és csatornadíj. Mindezekre tekintettel a befektető döntő tulajdonosi befolyással bír a kft.-ben és az osztalék is ennek megfelelően illeti meg, ha sikerül úgy átalakítani a cég működését, hogy legyen osztalék (eddig az önkormányzatoknak még nem sikerült úgy működtetnie az ÉTV Kft-t, hogy osztalékhoz jus-

sanak). Mindezekből látható, hogy nem egyszerűen privatizációról van szó, hanem egy bonyolult szerződéses kapcsolat megteremtéséről, amelyben az önkormányzati tulajdon együttműködik a magántőkével, ahol az önkormányzatok érdekeiket nem tulajdonosként, hanem mint egy szolgáltatást igénybevevő, a szolgáltatási szerződésen keresztül tudják érvényesíteni.

Mára jutottak el az érintettek (Érd, Diósd, Törökbálint, Tárnok, Sósokút, Pusztazámor, Herceghalom) addig a pontig, hogy a majdani szerződés feltételeiről meghozhatták a döntést. Ez után kerülhetett sor arra, hogy a nyilvánosságot felhasználva meggyőződjenek az érintett önkormányzatok arról, hogy valóban a legkedvezőbb konstrukciót alakították ki. Végül sor kerülhet a szerződés aláírására és akkor várható el az, hogy egy biztonságos, kiszámítható, megfizethető szolgáltatást képes nyújtani az ÉTV Kft.

Vannak – szerencsére csak kevesen – olyanok, akik bár korábban számos lépésben partnereknek bizonyultak, most a döntés felelősségét

nem vállalva hecckampányba fogtak. Megoldási javaslatuk nincs, vagy ha bemutatnak is egyet, az megvalósíthatatlan (például jelentős hitel felvételét sürgetik, mely fizikailag megvalósíthatatlan, hiszen az ÉTV Kft.-nek nincs olyan vagyona, mely a hitel visszafizetésének alapjául szolgálhatna, tehát nem képes bankhitelt igénybe venni a cég). Azt gondolják, hogy privatizációellenes hangulatot gerjesztve, majd azt meglovagolva politikai tőkét kovácsolhatnak a kialakult helyzetből, ahelyett, hogy a valódi megoldáson együttműködve dolgoznának. Feltenném a kérdést, hogy a most kampányoló emberek vajon mit fognak csinálni akkor, ha megoldás hiányában a történet vége az lesz, hogy ahhoz, hogy fennmaradjon az ÉTV Kft. szolgáltatása igen jelentősen fel kell emelni a víz- és csatornadíjat (szemben az előzőleg kifejtett formának az infláció mértékével megegyező emelésével).

Ma még van annyi időnk, hogy az elengedhetetlenül szükséges lépéseket megtegyük.

Keller László
országgyűlési képviselő

Megkezdődött a sóskúti lehajtó építése

A Tárnok Sósokút közötti 8104 jelű úton, az M7 autópálya alatt Tárnok irányába áthaladva a közlekedők jelentős földmunkákkal találhatják magukat szembe. Megkezdődött az M7 sóskúti lehajtójának építése.

Régóta vártunk arra, hogy az autópályáról úgy juthassunk a Tárnok–Sósokút összekötő útra, hogy ne kelljen átmennünk Tárnok lakott területén, hogy ne kelljen kerülőt tennünk, ha az M7 autópálya felől akarjuk elérni Sósokút települést. A most folyó építkezés ezt a célkitűzést fogja beteljesíteni.

Mi is épül az elkövetkező nem egészen egy év alatt?

Az M7 pusztazámori lehajtójánál kiépül egy csomópont, amelyről 4 irányba lehet haladni: Tárnok és Pusztazámor irányok mellett közvetlenül Sósokútra és a Tárnok–Sósokút közötti 8104 jelű útra. Már folyik az új utak alapozása.

Az M7-es lehajtótól vezető út a 8104 jelű úthoz egy körforgalommal csatlakozik, amely biztonságosabbá teszi a kereszteződést. Tárnok és Érd határában, a Vadlúd utca, Rákóczi út és a 8104 jelű út kereszteződésében is épül egy körforgalom, amelyre már eddig is nagy szük-

ség lett volna, de most a várhatóan megnövekvő forgalom miatt halaszthatatlan a kiépítése.

Az egész beruházás teljes megvalósulásának határideje 2006 ősze, de amennyiben a sóskúti lehajtó kiépítéséhez szükséges földterületek megszerzése elől elhárulnak az akadályok, úgy talán már a nyáron birtokba vehetők az új utak a kiegészítő létesítményekkel együtt.

A beruházónak a mai napig két földtulajdonossal nem sikerült tető alá hozni a megállapodást. Sósokút volt polgármestere és közeli hozzátartozója nem találta elfogadhatónak a 30 millió Ft/ha megajátott árat, továbbá azt szeretnék, hogy az útépítéshez szükséges mennyiségű földterület többszörösét vegye meg tőlük a beruházó. Természetesen a beruházást lehet akadályozni, de nem lehet ellehetetleníteni. Sósokút lakosságát már régóta foglalkoztatja a lehajtó megépítése. Ilyen közel még soha nem volt a megvalósítás. A megközelítőleg 700 millió Ft összegű beruházás javít a közlekedési viszonyokon, és jól szolgálja környezetünk védelmét is.

Keller László országgyűlési képviselő

A képviselő-testület ülésein történt

BUSZT BÉRELÜNK A FOCICSAPATNAK – DÖNTÉS SZAKMAI BEFEKTETŐ BEVONÁSÁRÓL

A képviselő-testület szeptember 12-i ülésén határozatával támogatta, hogy az ASI Hungary Kft. ipari park címmel pályázzon a Homokbánya alatti területre. A cég pályázatában vállalja, hogy az ipari park cím elnyerése esetén néhány év alatt ötszáz munkahelyet teremt. Éppen ezért ezt a törekvést nem csak támogatjuk, hanem szurkolunk is az ASI Hungary sikeréért.

Fiatal labdarúgóink hosszúra nyúlt előkészületek után beneveztek a körzeti bajnokságba. Annak érdekében, hogy a csapat tagjai biztonságosan együtt utazhassanak az önkormányzat vállalta az ehhez szükséges autóbusz bérlésének költségeit. Ez az őszi időnyben kb. 200 000 Ft támogatást jelent a sportegyesület részére.

Az októberi ülésen történtek szép példáját adták az önkormányzat és a „civiliek” együttműködésének. A Szent Orbán, a Sas, a Pacsirta és a Kékcinke utcákban rövidesen közvilágítás javítja az ott lakók életkörülményeit. A közvilágítás kiépítésének költségeit közösen biztosítjuk. A szükséges összeg (valamivel kevesebb mint 1 800 000 Ft) felét az ott lakók adják össze, a másik felét az önkormányzat biztosítja és vállalja az üzemeltetés költségeit, azaz az áramdíjat.

A Sósokút 2000 Társaság ismét megrendezi hagyományos karácsonyi ünnepségét, a „Falukarácsonyt”. A rendezvényhez a képviselő-testület 100 000 Ft támogatást nyújt.

Döntött arról is a testület, hogy át-

építteti az iskola bejárati részét, erről lapunk másik írásában bővebb tájékoztatást adunk.

Az októberi ülésen a képviselők és a hallgatóság meghallgathatta az óvoda és az iskola beszámolóját az elmúlt tanév, illetve nevelési év tapasztalatairól, valamint a most kezdődő tanévvvel kapcsolatos elképzelésekről.

Októberben nagy jelentőségű kérdésben kellett határozni a képviselő-testületnek. Az ivóvízszolgáltatás megújítása, szakmai befektető bevonása, az Érd és Térsége Víziközmű Kft. részleges privatizációja volt a kérdés. Erről szintén lapunk más cikkében adunk részletesebb tájékoztatást.

Dr. Újházi Miklós
jegyző

Módosult a Helyi Építési Szabályzat

Hosszú előkészítő munka után a képviselő-testület nyár végén módosította a helyi Építési Szabályzatot, a Szabályozási tervet és a Településszerkezeti Tervet. Röviden ismertetjük a változtatások lényegét.

A Benta-patak bal partján, az Öreghegygel szemben, a Biatorbágyra vezető főút és a patak közötti területen olyan vízgazdálkodási területet alakított ki az önkormányzat, amelyen horgászto létesítésére nyílik mód. Az M7 autópálya melletti terület Érd felőli részén, egy korábban erdő művelési ágú terület lett átsorolva mezőgazdasági övezetbe, mert az erdészeti hatóság és a földhivatal megállapította, hogy az ténylegesen nem erdő, hanem gyep. Pusztazámor határánál, a víztároló medencével szemben egy kb. 6000 m² nagyságú terület kapott különleges mezőgazdasági besorolást. Ennek célja egy új típusú erdőművelés kísérleti bevezetése, egyfajta „tangazdaság” kialakítása. Az M7 autópálya közeli patakparti terület lett kijelölve a község szennyvíztisztítójának építésére. A majdani tisztító és az út közötti néhány hektár nagyságú területet pedig gazdasági és szolgáltató övezetbe sorolta a képviselő-testület tekintettel arra, hogy a szennyvíztisztító, az M7 autópálya, és annak bekötőútja, valamint a 8104. sz. főút közötti terület így már nem túl ideális a mezőgazdasági művelésre.

Kisebbs jelentőségű változás, de országos jogszabály módosítása miatt lehetővé vált a temető 50 m-es védőtávolságának 30 m-re történő csökkentése. Ez néhány ingatlan esetében csökkenti a korlátozásokat.

Törölte a testület a tervből az ún. „északi összekötő utat”. Ez Érdet kötötte volna össze az országos útként tervezett nyugati elkerülő úttal. Egyik út megvalósítására sem volt esély, ugyanakkor a terület tulajdonosainak nagy és indokolatlan korlátozást jelentett. A módosítás folyamatában részt vevő ügyekkel foglalkozó hatóságok, más szervezetek egyetértettek ezzel a változtatással.

A biai út mentén olyan mezőgazdasági övezetet alakított ki az önkormányzat, amely lehetővé teszi a kisebb területet igénylő farmgazdaságok létesítését, míg nagyobb területű farmgazdaság létesítésére a zámori út mentén teremtett lehetőséget a képviselő-testület döntése.

Figyelembe véve a Panda ABC, a „Móri bolt” és a régi iskola épületének magasságát a településközpontban megnövelte az önkormányzat a maximális építménymagasságot annak érdekében, hogy a patinás épületek külső megjelenéséhez illeszkedő új épületek is épülhessenek.

Dr. Újházi Miklós
jegyző

Tájékoztató közigazgatási hatósági ügyek intézéséről

ÁLLAMIGAZGATÁSI HATÓSÁGI ÜGYEK:

I.

Hatóság: Sós-kút Község jegyzője. **Hatásköre:** I. fokon eljáró, általános hatáskörű hatóság a jogszabályokban meghatározott államigazgatási ügyekben. **Illetékesség:** Sós-kút község közigazgatási területe. **Elérhetőség:** Sós-kút Községi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala. 2038 Sós-kút, Szabadság tér 1. Tel: 23 348-050, 23 560-560, telefax: 23 348-062. E-mail: soskut1@axelero.hu, honlap: www.soskut.hu

Ügyintézők: *Benkő Sándorné:* anyakönyvi ügyek, *Chrenkó Marianna:* szociális és gyámügyek, *Cseik László:* műszaki ügyek, telepengedélyezés, *Kis Gabriella:* birtokvédelem, szabálysértés, *Kondrát Zita:* üzlet működési engedély, *Szimandlné Szolnoki Gabriella:* anyakönyvi ügyek, hagyatéki ügyek, lakcímváltozás, népesség-nyilvántartás, marhalevelek kezelése, *Szickné Vörös Zsuzsanna:* adóügyek (helyi adók, gépjárműadó, adó- és értékbizonyítvány), anyakönyvi ügyek. **Ügyfélfogadási idő:** hétfőn 9.00–18.00, szerdán 9.00–16.00, pénteken 9.00–12.00.

II.

Hatóság: Tárnok–Sós-kút–Pusztazámor Önkormányzatainak Hatósági Igazgatási Társulása. **Székhely:** 2461 Tárnok, Dózsa Gy. u. 150. Tel: 23 387-019 (önálló aláírási joggal rendelkezik Sós-kút község jegyzője) **Hatásköre:** I. fokon eljáró hatóság a jogszabályokban meghatározott építéshatósági ügyekben. **Illetékesség:** Tárnok, Sós-kút, Pusztazámor községek közigazgatási területe. **Helyszíni ügyintézés helye:** Sós-kút. **Elérhetőség:** Sós-kút Köz-

ségi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala, 2038 Sós-kút, Szabadság tér 1. Tel: 23 348-050, 23 560-560, telefax: 23 348-062. E-mail: soskut1@axelero.hu.

Ügyintézők: *Cseik László, Csima László.* **Ügyfélfogadási idő:** *Cseik László:* hétfőn 9.00–18.00, szerdán 9.00–14.00. *Csima László:* szerdán 9.00–12.00

ÖNKORMÁNYZATI HATÓSÁGI ÜGYEK:

I.

Hatóság: Sós-kút Község polgármestere. **Hatásköre:** I. fokon eljáró hatóság állattartási és egyes szociális ügyekben (átmeneti segély, temetési segély).

II.

Hatóság: Sós-kút Községi Önkormányzat Képviselő-testületének egészségügyi és szociális bizottsága. **Hatásköre:** I. fokon eljáró hatóság pénzügyi és természetbeni szociális támogatások ügyében.

III.

Hatóság: Sós-kút Községi Önkormányzat Képviselő-testülete. **Hatásköre:** I. fokon eljáró hatóság személyes gondoskodást jelentő szociális támogatások, valamint lakáscélú támogatások ügyében.

A következő adatok valamennyi (polgármester, bizottság, képviselő-testület) önkormányzati hatósági ügyben eljáró hatóságra vonatkoznak. **Illetékesség:** Sós-kút község közigazgatási területe. **Elérhetőség:** Sós-kút Községi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala. 2038 Sós-kút, Szabadság tér 1. Tel: 23 348-050, 23 560-560, telefax: 23 348 062. E-mail: soskut1@axelero.hu, honlap: www.soskut.hu. **Ügyintéző:** *Chrenkó Marianna*

A madárinfluenzáról

A madárinfluenza betegségeként leggyakrabban a pulyka-, kacsá-, gyöngytyúk-, fácán-, fűrj- és csirkeállományban fordul elő. A madarak, különösen a vadkacsák szerepe jelentős a vírusok fenntartásában, terjesztésében. A betegség különböző légúti, emésztőszervi, nemiszervi és idegrendszeri formában jelenik meg.

A betegség tünetei a következők:

- az állatok bágyadtak, étvágytalanok, még a légzőszervi tünetek megjelenése előtt elhullhatnak;
- légzőszervi tünetek: orrfolyás, kötőhártya-gyulladás, tüszögés, krákogás, a szemgödör alatti üregek gyulladása;
- az emésztőszervi tünetek közül a hasmenés jellemző;
- a tojáshozam csökken, a keltethetőség romlik.

Amennyiben az állattartók ezen tünetekkel szembesülnek, kérem haladéktalanul értesítsék az ellátó magán állatorvost. A madártermeket a Budai Kerületi Fővárosi Hivatalba (Szentendre, Dunakorzó 18., h.-cs.: 8–16, p.: 8–13) kell beszállítani, ahonnan az Országos Állategészségügyi Intézetbe kerülnek vizsgálatra.

A megelőző védekezés módjai a következők:

- a házi kacsá-, liba illetve egyéb vízibaromfi más baromfival vagy fogságban tartott madárral egy légtérben nem tartható,
- tilos olyan felszíni vizek baromfi itatásra történő felhasználása, melyet vadon élő madarak látogatnak,
- a szabadon tartott baromfi és egyéb madarak takarmányozását és itatását fedett helyen kell megoldani. Amennyiben a szabadtartású telepen a takarmányozásra alkalmas fedett terület nem található, annak legalább időszakos kialakításáról a lehető legrövidebb úton gondoskodni kell,
- a telepeket egyszerűen kell telepíteni és az ürítést követően alaposan fertőtleníteni kell azt,
- a vadmadarakat minden lehetséges módon távol kell tartani (riasztás, madárháló alkalmazása stb.)
- A takarmányt zártan kell tárolni.

A madárinfluenza esetén a hatósági eljárást a 44/2002 (V. 17.) FVM rendelet szabályozza. A betegséggel kapcsolatos további információk a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium honlapján (www.fvm.hu) található.

Várjuk a karácsonyt

EMLÉKEZÉS ÖRÖMTELI PILLANATOKRA

Közhely panaszkodni, mások örömet sanda szemmel nézni, mások eredményének „mögé látni”, elsvárosodást, az emberi kapcsolatok kiüresedését, a számító önző magatartás elterjedését emlegetni ilyenkor karácsony táján, s rettegve várni az ünnepet. Nem divat másokat dicsérni, inkább szokásos csak a magunk eredményeit emlegetni, „na nem azért mondom, de hát, ha más nem teszi meg helyettem, kénytelen vagyok én!” – felkiáltással. Tudom, mindazok, aki ezt teszik, úgy hiszik, nem ők tehetnek róla, a világ ilyen, ők meg csak rossz korban, rossz helyen született áldozatok. Nekik üzenem, van másik világ is, lehet másképpen élni, nézni, érdemes remélni! Történelemtanárként, a tények ismeretében állíthatom, ez a világ semmivel se rosszabb az előzőknél, sőt ha azt nézem, hogy itt majd ötven éve hallgatnak a fegyverek, mit nem adtak volna ezért az előző ötven évet megelőzők!

Így engedtessek meg nekem, anélkül, hogy a gyanú sötét árnyéka rám vetülne, örömmel és hálával eltelve várjam a karácsonyt. Itt, alább pedig azt is felsorolom, miért.

SIKERES MÓDSZER

Mind tanáraink, mind a gyerekeink, mind a szülők vonatkozásában nagy sikert aratott új pedagógiai rendszerünk. Persze nem egyöntetűen, mert az bizony csak a diktatúrákban van, és jobb vigyázni vele. De nagyon sok gyerek jár ma is úgy leckeírásra, hogy kaphatna alóla felmentést, de nem akar, mert szeret itt lenni, s ennek érdekében még a szüleit sem rest meggyőzni. És sok, későn és fáradtan hazaérkező szülő jelezte, milyen öröm, hogy az este értékes óráit nem kell a gyerek nyüstölésével tölteni. És a tanáraink is, a kezdeti nagyon fárasztó átállás után, örömmel

tapasztalják, hogy a több személyes kontaktus, a rendszeres közös készülés mennyi eredményt hozott ilyen rövid idő alatt is. Ötödikben már most is feltűnő, milyen sokat javult a gyerekek írásképe és helyesírása. És mind többen fogalmazzák meg, mennyivel hatékonyabbá teszi az órát, hogy az otthoni készülés elmaradása miatt év közben nem szakad szét az osztály azokra, akik értik miről van szó, s azokra, akik nem. S mindannyiunknak feltűnt, idén mennyivel nyugodtabbak, kezelhetőbbek a gyerekek az óra közti szünetekben, a tavalyihoz képest. És a néptáncoktatás is kezdi megtalálni a helyét az iskola életében.

AZ ÓVODAI SZŰRÉS ELŐNYEI

A másik nagy örömöm, hogy a kistérségi együttműködés keretében megvalósulhatott az a dédelgetett álmom, hogy a középső és nagy csoportos gyerekeket szakember megszűri, így a tanulási zavarokkal nem az első osztályban kell szembesülnünk. Ez két okból is nagyon fontos. Egyrészt egy gyerek fejlesztése annál hatékonyabb, minél kisebb. Másrészt így előre fel tudjuk mérni, ki az, akinek az oktatása nem kezelhető el nagy létszámú osztályban, mert az első években nagyon sok személyes törődést igényel, de ennek segítségével minden bizonnyal fel tud zárkózni egy bizonyos idő után a többiekhez. Tudom, minden szülőnek nagyon nehéz szembesül-

nie avval, hogy probléma van szeretett és féltett kis emberkéjével, de kérem, higgyék el nekem, a segítség egyetlen útja és alternatívája a helyzet pontos ismerete, és az ahhoz simuló megoldás!

MESEMONDÓK

A nagyon nehéz évkezdés után nem igyekeztük programokkal telezsűfolni első félévünket, a másodikra úgy is marad épp elég. De így is örülhettünk Nádasdiné Jaross Beáta zongoratanárnőnk tanszaki koncertjének, és a rövid idő alatt hagyományá vált mesemondó versenyünknek. Aki már nem hisz az ünnepekben, de szeretne, az nagy szeretettel várom jövőre, mert bár a csoda sosem jelezhető biztos előre, s nem vehető a leltárba, a mesemondó versenyünkön most már évről évre megtörténik. Nem jó a gyerekeket, ha nem muszáj, korán nagy teljesítményekre kényszeríteni, mert a tapasztalatok szerint ez gyakran a későbbiekben megboszszolja magát, de ezek az alkalmak nem is ilyen értelemben nem is versenyek. Ezért kapnak mindazok, akik a döntőbe jutottak értékes díjat, mert aki már odakerül az már a maga módján mind említésre méltót nyújtott. S ezért adott ki a zsűri idén két első, két második s két harmadik díjat, azt is parázs szóváltások árán, mert szinte mindenkit volt miért szeretni. Bán Balázs és Dopita Adél elsőségéhez, azért így sem fért kétség.

Az elsős Balázs meséje a sünről, aki nem törődött bele abba, hogy őt nem lehet megsimogatni, sokak szemébe varázsolt gyógyító könnyet, Adélkánk pedig egyszerűen frenetikus sikere volt az öntörvényű kecskéjével, akiből a gazdája minden elszántsága ellenére sem lett pörkölt. Ahogy írom, most is hallom a hang-

A MESEMONDÓ VERSENY GYŐZTESEI

1. helyezett: Bán Balázs
Dopita Adél
2. helyezett: Lakatos Lúcia
Szimandl Fruzsina
3. helyezett: Csékey Fanni
Kőrös Attila



Közös ajándékkészítés

súlyát, s muszaj nevetnem. Köszönöm, kicsi lány! De mögöttük rengeteg említésre érdemes produkció volt, csak az sajnáltuk, hogy a 14 év fölöttiek, most elsőként meghirdetett kategóriájába senki sem jelentkezett. Na majd jövőre!

ÖRÜLÜNK AZ ÚJ ISKOLÁNAK
A végére hagytam a legfontosabbat, a új iskolánkat. Pedig csak egy új szintet kapunk, mégis nem véletlenül írtam így, mert mi itt mindnyájan így érezzük. Már boldogan látjuk lelki szemeink előtt az egész iskolát új ablakokkal és gyönyörű sárga színben, s mindazokkal a lehetőségekkel együtt, amit az új szint megnyitása lehetővé tesz számunkra. S azt kell mondanom, a kezdeti hideg zuhanyon átlábolva sikerült a megrendelő önkormányzatnak és a munkát vezetőknél és végzőknél

olyan metódust kialakítani, hogy különösebb problémák nélkül át tudtak vészelné az „együtt tanítunk és építkezünk periódus”-t, amit ezúton szeretnék megköszönni. S hálás szívvel vesszük azt is tudomásul, hogy a polgármester úr, a jegyző úr, a képviselő-testület magáénak érzi az iskolánkat, s ennek az építkezés során is sok jelét adták. Mikor a képviselő-testület előtt megtartottam az éves beszámolómat, ezekkel a szavakkal fejeztem be: Ritka alkalom, mikor egy intézményben a külső és belső építkezés egyszerre történik meg. Kiváltságosnak érzem magam, hogy ennek részese lehetek. És ezt még ma is így gondolom.

AJÁNDÉKKÉSZÍTÉS

A gyerekekkel együtt idén a külön az alsó és külön a felső tagozat szá-

mára megrendezett ajándékkészítő délutánokon készültünk az ünnepekre, s egy kis erdélyi falu gyerekeit is igyekeztünk, egyelőre csak kedves levelekkel, meglepni. A gyerekek, jól hallhatóan Kuzma István tanár úrral heteken át tanulták a karácsonyi dalokat. December 14-én néptáncosaink Lőrinc Hortenzia vezetésével betlehemes mutattak meg, a képzőművészet tagozatosaink, meg a félév során Schafferné Szekér Gizi és Konda Szilvi műhelyében készített munkáikat. December 16-án, a templomban zenészeink adtak karácsonyi koncertet.

Boldog, reményteljes karácsonyt kívánunk mindenkinek!

Találkozunk jövőre, egész napos beköltözési ünnepségünkön. Remélem minél többen megtisztelnek minket jelenlétükkel.

Vargha Magdolna

Már az első pályázaton siker

Nem akármilyen hírt kaptak tanáruktól az Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola kerámiatagozatos tanulói a szeptemberi iskolakezdekés-kor. Diákjaink az Országos Ifjúsági Népi Kézműves Pályázaton, fazekas kategóriában elnyerték a 11–15 éves korosztály közösségi első díját.

A díjátadó ünnepségre, amely egyben egy kiállítás-oztat megnyitója is volt, Zalaegerszegen került sor szeptember 17-én. A nyertes csapat: Botos Zsanett, Domány Nikolett, Silye Mónika és Újházi Krisztina, a felkészítő tanár Szekér Gizi. Őt kérdeztük.

– *Valamennyi sóskúti nevében őszintén gratulálhatunk ehhez a nem mindennapi sikerhez. Minden győzelemnek van előzménye, ezért arra vagyunk kíváncsiak, hogy mikor kezdődött a kerámiaoktatás Sós-kúton?*

– Mintegy tíz évvel ezelőtt, de én nyolc éve tanítom a sóskúti gyermekeket.

– *Népszerű a kerámia a gyermekek között? Általában hányan vesznek részt a foglalkozásokon, és milyen körülmények között dolgoznak?*

– A diákok nagyon kedvelik a foglalkozásokat, szívesen járnak az óráimra. Az elmúlt tanévben 31 tanítványom volt, a jelenlegi létszám 27 fő. A műhelyünk aránylag jól felszerelt. Tavaly egy lapnyújtó gépet is sikerült vásárolni, és ez nagyon sokat segít a munkánkban. Egyetlen gondunk a tanterem szűkösége. Nincs helyünk leültetni a gyermekeket, állva dolgozunk. Szerencsére ez az áldatlan állapot már csak rövid ideig tart. Az iskola bővítésének köszönhetően nagyobb terembe költözhettünk. Lesz elegendő helyünk, és még a kemenchéz is közelebb leszünk.

– *Mikor értesült az idei pályázat kiírásáról, és mikor gondolt arra, hogy benevezi tanítványait?*

– Iskolánk igazgatójának köszönhetően idén módunk nyílt arra, hogy látogatást tegyünk más – fazekas mesterséget is oktató – iskolákba. A fóti iskolában értesültem a pályázatról, idén március végén. Gyor-

san kellett döntenem, mert összesen két hónapunk volt a pályaművek elkészítésére. A döntés nem volt igazán nehéz, mert tanítványaim az eltelt években megfelelő előképzettséget szereztek, csak a részletek „összszerezésére” volt szükség. Ismertem a gyerekek képességeit, így bátran benevezhettünk a pályázatra.

– *Milyen pályaművekkel vettek részt a versenyen?*

– Dél-alföldi és közép-tiszai kerámiákat készítettünk. A pályamunkák között voltak konyhai készletek (gyufatartó, fakanáltartó, csigatészta-készítő, csészék; illetve fűszertartók és kulacsok), fürdőszobába illő garnitúra (tükör, fogas, fésűtartó, zsebkendő-tartó és képkeret), valamint íróasztali darab (tinta, porzó és tolltartó egyben)

– *Mekkora ennek a pályázatnak a jelentősége, azaz mit ér a siker?*

– Az Országos Ifjúsági Népi Kézműves Pályázatot két évente írják ki. A pályázatra Zalaegerszegtől Mátészalkáig az ország szinte minden régiójából jelentkeznek. A beküldött alkotásokat két országosan elismert szakértő, Csopor István néprajztudós, muzeológus, és István Erzsébet néprajztudós bírálta el. Az elbírálásnál külön értékeli a 11–15 éves és a 16–22 éves korosztályt. Büszkén mondhatom, hogy nagy sikert arattunk. Szakközépiskolás diákokat is sikerült megelőzni, sőt a gyermekek egyes munkái minőségben felülmúlták a 16–22 éves korosztály produktumát is. Alkotásaink olyannyira kiemelkedtek a mezőnyből, hogy a 2. és 3. díjat ki sem adták.

– *A versenytárgyak nagy részét már megcsodálhattuk az iskolában. Úgy tudjuk, hogy több helyen is kiállítják az anyagot.*

A mester és tanár, ismert és elismert a honi fazekasok között. Művészi kivitelű kerámiái több alkalommal is megcsodálhatóak voltak iskolánkban. Kerámiaszakos tanulóink – akár művelni fogják e mesterséget, akár nem – mindig büszkén gondolhatnak majd arra, hogy valaha Szekér Gizi tanítványai lehettek.

– Minden diákunk egyenként, a „csapat”, és tanárként magam is kaptunk egy-egy elismerő oklevelet, sőt az iskola agyagvásárlásra fordítható pénzjutalomban is részesül. Az igazi jutalom lányainknak azonban minden bizonnyal az, hogy remekműveiket kiállításon ismerhetik meg az érdeklődők. Először a rendezvénynek otthont adó Zala Megyei Művelődési és Pedagógiai Intézet Szakképző Iskola jóvoltából egy hónapig Zalaegerszegen láthatta ezeket a közönség, köszönhetően többek mellett a lelkes házigazdánkknak, Prokné Pirner Gyöngyinek. Majd a november 18-án Debrecenben megrendezendő fazekaskonferencia után, a hajdúsági megyeszékhelyen lehet egy hónapig megtekinteni a kiállítást, végül Budapesten lesznek láthatók az alkotások szintén egy hónapig.

– *Milyen feladatokra készül az idei tanévben?*

– Folytatjuk a megkezdett utat. Célom, hogy a diákok minél többet tudjanak meg erről a szép mesterségről. Fontos, hogy a gyermekek a kezűgyesség csiszolása mellett az elméleti tudást is megszerezzék, mert csak e kettő összhangja hozza meg a sikert. Az idei tanévet felkészülésnek is szánom a következő, 2007. évi pályázatra. Már mutogatja oroszlánkörmeit az a 9–10 éves tanulókból álló társaság, amelynek tagjai méltó utódai lehetnek a most sikerrel szerepelt kis csapatnak.

– *Több forrásból is tudjuk, hogy önt nagyon szeretik a tanítványai. Kívánom, hogy ez a szeretet adjon erőt terve megvalósításához!*

Számvetés – Sóskút 2000 Társaság

Elérkezett a számvetés ideje, amikor az elmúlt év munkáját elemezve megállapíthatjuk, hogy jól, vagy rosszul dolgoztunk, elvégeztük-e az erre az évre kitűzött feladatainkat. Előre tekintve pedig – az elmúlt év tapasztalatainak birtokában – igyekszünk a kitűzött, új feladatokat jól megoldani. Mindezekről szó volt október 14-én, a Sóskút 2000 Társaság kissé előrehozott évváró buliján.

Gazdag volt a programunk 2005-ben. Az eseményekről az újság hasábjain rendszeresen beszámoltunk. Internetes honlapunkon –www.soskut2000.hu – sok fényképpel és videófelvétellel színesítve, bővítve megtekinthetők rendezvényeink.

Most csak röviden, felsorolásszerűen 2005. évi programjainkról:

2005. február. 2. Nagyon jól sikerült jelmezbál a Sóskúti Lovassport Klubban

Márc. 15. Koszorúzás.

Május 1. Majális a Malomnál – Sóskút, a tánccsoport fellépése.

Május 21. A Večernica tánccsoport fellépése a III. Etyeki Pincefesztiválon

Május 21. A Večernica tánccsoport fellépése a tárnoki Orbán-napi ünnepen.

Jún. 4. „Három falu két keréken” – kerékpártúra Súsút, Pusztazámor, Tárnok részvételével. Főrendező 2005-ben: Pusztazámor.

Június. 12. V. Pannon Bországgyűlés, Bp. Városliget – A Večernica szlovák néptánccsoport bemutatója.

Június. 26. Sóskút helytörténeti kiállítása, 2005.

Június. 26. Sóskúti aratóbál – a hagyományok felelevenítése.

Július 15–17. Míves Emberek Sokadalma – Székelyudvarhely. A Večernica tánccsoport első külföldi szereplése

Július 27. Open European Championships for Disabled Riders, Equestrian Sports Club of Sóskút, Hungary – a résztvevőket az ünnepi megnyitón tánccsoportunk köszöntötte

Augusztus. 20. Százhalombattán, a Szent István-napi ünnepségen nyitótánc.

Október. 8. A Večernica tánccsoport műsora a Pusztazámori szüreti ünnepen

Október. 22. Sóskúti szüreti bál megnyitója – A Večernica tánccsoport fellépésével. Ez egyben jó-tékonyági bál is volt. Szeretnénk, ha Kuzma István tanár úr által összegyűjtött szlovák dalok kötetben



Tánccsoportunk október 8-án, Pusztazámoron

Fotó: Papp I.

való kiadására a szükséges pénz minél hamarabb összegyűlne, s a kiadvány megjelenhetne.

Október. 23. Koszorúzás

November. 27. Budaörs, kiállítás megnyitása. Az ART-EX 2001–2005 Magyarországi Napok és az ART-EX 2004-es nemzetközi festő szimpózium kiállításainak egy helyszínen történő bemutatása a budaörsi Zichy-majorban.

Idén is vállaltunk közterület-gondozást. Az esős időjárás miatt a vállalt területen 11 alkalommal nyírtuk le a fűvet. Ebben az évben ismét állítottunk fenyőfát a Polgárok Háza előtt.

Ez a mögöttünk hagyott 11 hónap munkája. Jelentős esemény volt a Társaság életében, hogy 2005. évben

A FALU KARÁCSONYA

December 26-án délután 16 órától a Polgárok Házában megtartjuk a Falu karácsonya ünnepséget, melyre mindenkit meghívunk, szeretettel várunk. Műsort az iskolások egy kis csoportja és a Večernica tánccsoport (művészeti vezető Mohácsyné L. Hortenzia), a Hagyományörző Asszonykórus Kuzma István vezetésével, a Sóskút-Bia Férfikórus (karnagy Feleki László) és a Bara Együttes Tárnokról.

Mindenkit szeretettel várunk!

elnyertük a Sóskútért Emlékérem kitüntetését, melyet az évek óta folyamatos környezetvédelmi és kulturális munkánk elismeréseként önkormányzatunk adományozott.

Már formálódnak a következő év feladatai, de teljes programunk csak az év elejére készül el, melyről akkor fogunk beszámolni

2005-ben jelentős támogatást kaptunk szponzorainktól: *Sóskút Község Önkormányzata, ABIC Plusz Kft., Ábel József vállalkozó, Sóskút, Miksai Károly, vállalkozó, Sóskút, Rucska Zsuzsa vállalkozó, Sóskút, Sóskút Fruct Kft. Sóskúti Lovassport Klub, Szolnoki Sándor vállalkozó, Sóskút.* Segítségüket köszönjük.

**Papp Istvánné,
Sóskút 2000 Társaság**

Advent és Mikulás-ünnep

Advent, a szó azt jelenti várakozás. Várakozás a Megváltó születésére, a karácsonyra, a szeretet ünnepére. Nekünk, a Sósokút 2000 Társaság tagjainak hét éve ez a szó másfajta várakozást is jelentett. Azt az évről évre felcsillanó reményt, hogy végre az általunk rendezett adventi kirakodóvásárra, majd az ezzel összekötött falusi Mikulás-ajándékosztásra, egyszer csak nagyon sokan eljönnek.

S a csoda megtörtént!

Milyen jó, hogy nem adtuk fel, hogy volt türelmünk kivárni, amíg megmozdultak a gyerekek, és a falu szépre-jóra, közös ünneplésre, mókára igényes közönsége.

Évekkel ezelőtt nemhiába fagyoskodtunk egész nap a Polgárok Háza előtt felállított kis bódéink mögött, esőben, hóban. Kitartásunk meghozta a várva várt eredményt.

2005. december 4-én, a Polgárok Házában annyian jöttek össze a faluból, hogy már többen el se fértünk volna.

A tanteremben kézműves foglalkozás folyt Csékyné Bálint Márta ta-

nítónő vezetésével. Annyi szülő toporogott a teremben, hogy nem is jutott mindenkinek ülőhely. Szorgos kis kezek gyúrtak, vágtak, festettek. Készültek az ünnepre való díszek, a meglepetésnek szánt ajándékok, miközben kint a nagyteremben a falu Mikulás bácsija almával, szaloncukorral jutalmazta az éneklő, verset mondó apróságokat.

A kellemes időtöltés közben egy csipet figyelmet egészségünknek is szentelhettünk. Két védőnő vérnyomást és vércukorszintet mért mindazoknak, akik erre kíváncsiak voltak.

Eljöttek rendezvényünkre a Kertbarát Klub és a Hagyományörző Asszonykórus tagjai is. Részükre a nagyterem egyik sarkában videóvetítést tartottunk a megörökített közös szereplésekről, a Večernica táncsoport fellépéseiről és az erdélyi utunkról.

A táncház négy órákor kezdődött. A táncsoport állandó kísérelője, Tárnokról a Bara zenekar húzta a talpalátót. Bodo-Bán Enikő és János vezetésével tapsolt, ugrált, cammo-

gott, guggolt és természetesen táncolt az egész gyermekcsereg, a felnőttekkel és a Mikulás bácsival együtt.

Szerény, ám annál színvonalasabb árukat kínáló kis adventi bazarunkban a helyi árusoktól az érdeklődők kedves karácsonyi meglepetéseket is vásárolhattak.

A kivételesen jól sikerült rendezvény felett érzett örömmünket semmi sem tudta beárnyékolni. Az sem, hogy Müller László felajánlásából a délelőtti folyamán Szabó Imre lakótársunk (mindenki által Göndörként ismert) segítségével kivágott és felállított hatalmas fenyőfára az óvodások által elkészített díszeket senki nem hozta el, így a fát nem tudtuk feldíszíteni. Sebj, hosszú még az advent. A délutáni boldog gyermekszívat mindezt feledtette. A fényképek magukért beszélnek.

„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne” – írta Tamási Áron. Mi, ezen a másodikon, igazán jól sikerült adventi vásárnapon pontosan ezt éreztük. Otthon voltunk kis falunkban: nagycsaládok, kertbarátok, ha-



Zsúfolásig megtelt a Polgárok Háza

gyományőrzők, pedagógusok, szülők, mindazok, akik megértették, így is lehet. Összefogva, aktív részvétellel köszönni meg mások tenni akarását.

Müller Lászlónak köszönjük a szép fenyőfát, s hogy mindannyiunk örömeire láthatjuk a Polgárok Háza előtt, köszönjük a segítséget Szabó Imrének, a Társaság tagjainak, és mindazoknak, akik a szervezésben segítségünkre voltak. Mikulás bácsinknak köszönjük, hogy idén sem feledkezett meg a sóskúti gyerekekről, és reméljük jövőre is ellátogat hozzájuk.

Rendezvényeink csak akkor lesznek sikeresek, ha összefogunk, aminek ékes bizonyítéka volt ez a vásárnap. Zárás után, hazafele visszánéztem a dísztelen, hatalmas karácsonyfára, s valami eszembe jutott: talán nem is baj, hogy nem sikerült feldíszíteni, ez a fa mindannyiunké. Nosza! Aki magáénak érzi, örül neki, és arra jár, tegyen rá valami szépet. Így díszítjük fel együtt, így lesz igazán mindannyiunké.

Flámisné M. Julianna



Készül a karácsonyi ünnepség „díszlete”

Békesség, szeretet

Elnézésüket kérem, de a szeretet és a béke nagy ünnepe előtt most nem a Kertbarátok életéről szeretnék írni, hanem ami mindenkinek a legfontosabb: a szeretetről.

Úgy érzem – az életkoromnál fogva is –, lassan az élet negyedik negyedét élve el kell mondanom, hogy az életben legfontosabb a szeretet. Ha ez megvan, minden egyéb ebből fakad. A béke, a megértés, a boldogság. Milyen jó lenne, ha embertársaink felé mindig szeretettel tudnánk fordulni, akkor a félreértésekből, a feledékenységből történt megbántásokat könnyebben meg tudnánk bocsátani. Nem lenne annyi harag, durvaság, bosszú. Nem olyan hosszú az élet, hogy ilyen csúnya dolgokra pazaroljuk akár egyetlen percét is. Próbáljuk megérteni embertársainkat, ne

mindjárt elítélni. Ha valaki jót akar, nem kell mindjárt elgáncsolni „csak azért is”. Az a baj ezzel a nagyon modern, nagyon pörgős élettel, hogy elvész benne az ember.

Nincs idő és akarat egymásra figyelni. De ha csak a pénz, az érdek a fontos, mi lesz a szeretettel, amiből minden fakad? A tárgyak nem boldogítanak. Persze, hogy jó, ha van ez is, az is, de ha nincs kivel megosztani, mit ér az egész? Egy jóízű beszélgetés, vagy az öröm megosztása, a bajbajutottak megsegítése mind, mind pótolhatatlan érzés.

Sokan kérdezik, milyen Kertbarát Klub a miénk?

Csupa idős ember, mit tudnak azok kertészkedni?

Az igaz, hogy közben megöregedtünk, megbetegedtünk, sokan közü-

lünk el is távoztak. Kertészkedni is már csak a mi kis kertünkben, szerényen tudunk. De jó összejönni, megbeszélni a világ és a magunk dolgait. Egy-egy jól sikerült „ünnepi” összejövetel, kirándulás után jó érzés, hogy ez a 30-35 ember egymásnak és saját magának kis változatosságot, örömet tud szerezni.

Szeretetben, békességben, az alkonyodó éveket megszépítve telnek napjaink. Aki többet, jobbat akar, mindenki előtt ott a lehetőség, csak egyet nem szabad: gyűlölködni. A gyűlölködés az ember életét megkeseríti. Mennyivel jobb szeretni és megbocsátani.

Próbáljuk ilyen érzéssel várni a legnagyobb ünnepünket, a karácsonyt.

Ottinger Lászlóné

Kórusunk ezüstdiplomás lett

A november 26-án, a sóskúti katolikus templomban adott koncert, mely a minősítés főpróbája volt, sikert aratott. Ezek után nagy izgalommal vártuk a minősítő hangversenyt, hiszen az új minősítési szabályok sokkal szigorúbbak az előzőeknél. A szakmai zsűri előtti megmérettetés eddigi munkánk első szakaszának lezárását jelentette.

December 3-án a torbágyi katolikus templomban volt a minősítő hangverseny, melyen a herceghalmi Labdarózsa Női Kórus is részt vett. A Biatorbágy–Sóskút Egyesített Férfikórus ezen a hangversenyen vet-

te fel, a családtagok beleegyezésével Szakály Mátyás, a régi biai kórust hosszú ideig dirigáló elhunyt karnagyának nevére.

A hangversenyen először a herceghalmi Labdarózsa adott elő öt művet, majd ezt követően lépett fel kórusunk az alábbi műsorral:

Péter József: Csillagos dalok, Pődör B Albert: Magyar huszár, Erkel-Bárdos: Szózat,

Bárdos Lajos: Kossuth Lajos táborában, Witt: Ave Maria, Kodály Zoltán: Ének Szent István királyhoz

A zsűri tagjai voltak: Arany János elnök és Döbrössy János. Ér-

tékelésük szerint a Herceghalmi Labdarózsa Női Kórus bronz-, a Biatorbágy–Sóskút Egyesített Férfikórus ezüstdiplomát kapott. A sikeres koncert után a parókián láttuk vendégül a meghívottakat, valamint a két kórust.

Ahhoz hogy ezt a sikert elértük köszönetet kell mondanunk Feleki László karnagynak, a sóskúti önkormányzatnak, valamint a Kvarc-homok Kft.-nek támogatásukért.

A mostani szép siker után továbbra is várjuk a faluból énekelni szerető férfitársainkat.

Flámis Vilmos



A Herceghalmi Labdarózsa Női Kórus

Kórusunk 1994. május 22-én lépett fel először a Mehrstetten–Herceghalom Partnerkapcsolati Szerződésének hivatalos aláírásakor. A kórus általános iskolás, középiskolás és felsőfokú oktatási intézményben tanuló lányokból állt. Egyszeri alkalomra, a partnerközség köszöntésére alakultunk. Mehrstetten kórusának egyesületi elnöke arra biztatott, hogy folytassuk az éneklést. A biztatás mellé egy következő évi meghívást kaptunk Németországba. A Lánykórus tagjai szívesen vállalták a további közös munkát.

Az évek folyamán a kórus tagjai kicserélődtek. Énekelni szerető lányok, asszonyok lettek kórustagok. Falukórus néven tevékenykedtünk tovább. 2004. március 4-én Lab-

darózsa Kórus Egyesület címen bejegyzett civil szervezetté alakultunk. Létszámunk 25-30 fő között változik. Tevékenységünk a község életében rendszeres. A kórus segítségére mindig lehet számítani.

A kistérségben hagyományt teremtettünk: 2006-ban lesz a 10. Kistérségi Kórustalálkozó. Általában 5-6 kórust látunk vendégül. Kérésre a környező települések kórustalálkozóin is fellépünk. Többször voltunk a partnerközségben, Mehrstettenben. Műsorunkban magyar népdalok, népdalfeldolgozások, egyházi énekek, többszólamú kórusművek szerepelnek. A partnerkapcsolat tiszteletére német nyelven énekeljük népdalaikat és zeneirodalmuk egyes műveit.

Kapcsolatunk a Biatorbágyi Férfi-

fikórusal tizenegy évre tekint vissza. Kezddő lépéseinket a kóruséneklésben szeretettel támogatták, hasznos tanácsokkal láttak el bennünket. A sok közös találkozás baráti kapcsolatot eredményezett. A sóskúti énekesekkel bővített kórusal tovább erősödött a két kórus közötti barátság. Karnagyuk, Feleki László és a férfikórus tagjainak biztatására egy időben indultunk az országos kórusminősítőn.

A Herceghalmi Labdarózsa Kórus a koncert után egy bronz minősítés boldog tulajdonosa lett.

Köszönöm a biztatást, a támogatást. Bízom abban, hogy a három település kórusának van közös jövője.

Dr. Lipka Sándorné
kórusvezető

Dányban vendégeskedtünk

A Sós-kúti Ifjúsági Zenekar november 26–27-én a Gödöllő melletti Dány község zenekara meghívásának tett eleget. Dányi barátainkkal már régóta igen jó kapcsolatunk van, hiszen évekkkel ezelőtt a Budapesten, a megyeházán együtt léptünk fel egy közös hangversenyen, majd az évek során rendszeresen részt vettünk egymás ünnepi koncertjein.

A Dányi Ifjúsági Fúvószenekar 2004 nyarán vendégszerepelt már nagy sikerrel Sós-kúton, amikor fúvósaink fennállásuk 10. évfordulóját ünnepelték. Az együttműködés olyan jól sikerült, hogy az idén megrendezett Biatorbágyi Fúvós fesztiválon is részt vettek dányi barátaink. A két karmester között is régi baráti viszony van, hiszen Katrin Zsolt és Kaszás Sándor többször részt vettek már együtt a Magyar Fúvószenesi Szövetség továbbképzésein Sopronban. Rendszeresen figyelemmel kísérik egymás zenekarának szakmai fejlődését, szívesen megbeszélnek az aktuális feladatokat, segítik az együttesek zenei előmenetelét.

A mostani találkozási alkalom Katrin Zsolt ötlete volt, amit mindkét zenekar nagy lelkesedéssel fogadott, hiszen jó lehetőség kínálkozott, hogy tovább mélyítsük a meglévő kiváló kapcsolatokat. A találkozóra mi, sós-kútiak külön busszal indultunk, amelyet – hadd köszönjem meg a zenekar minden tagja nevében e sorokon keresztül is – egy lelkes patrónusunk, Balogh József herceghalmi vállalkozó finanszírozott. Szombaton kora délután már Dányban voltunk és a két együttes a helyi Általános Iskola tornatermében közös próbát tartott. A próba végeztével dányi barátaink a szállásunkra vittek minket, hiszen mindenkit a zenészek családjai láttak vendégül otthonukban. Este fergeteges buli következett tánccal, zenével egybekötve, ami igencsak eltartott a hajnali órákig. Szinte észre sem vettük a remek hangulatban, hogy mennyire elszaladt az idő. Muzsáj volt hát nyugovóra térni, hiszen vasárnap következett a közös hang-

verseny, amelyen helyt kellett állnia mindkét csapatnak. A családoknál elköltött finom ebéd után a zenekarok beállító próbát tartottak, mivel a koncertről hangfelvétel készült.

Délután 3 órakor kezdetét vette a közös hangverseny, amelyet Gódor András, Dány polgármestere nyitott meg üdvözlő szavaival. Először a Sós-kúti Ifjúsági Zenekar lépett színpadra. A sok népszerű melódia között talán Kálmán Imre Csárdáskirálynő című operettegyvelege aratta a legnagyobb sikert, de ki kell emelnünk Vicze Gabriella kitűnő szaxofonszólóját is, amelyet a Batman című filmzene tolmácsolásával tett felejthetetlené. Természetesen nem úsztuk meg ráadás nélkül a koncert ránc eső részét, és ekkor nyílt alkalmunk kifejezni köszönetünket a vendégszerető dányi családoknak, akik mindent megtettek azért, hogy jól érezzük magunkat községükben.

A második felvonásban a Dányi

Ifjúsági Fúvószenekar következett, akik szintén elvarázsolták a közönséget kitűnő zenéjükkel. A legnagyobb sikert a Beatles együttes dalaiból készült válogatással és Bernstein West Side Story című darabjának tolmácsolásával érték el. Szinte elrepült az a két óra, amikor a két együttes önálló produkcióját hallgatta a tisztelt nagyrődemű, pedig hátra volt még a finálé, amikor a majd' 100 ifjú zenész együtt muzsikált a két karmester váltott irányításával. A műsor végeztével a közönség ráadásokat követelt, de előtte egy szusszanásnyi szünetben emléktárgyat és emléklapot adott át Katrin Zsolt karmester zenekarunk részére. Itt ragadtuk meg a lehetőséget arra, hogy mi is meghívjuk újra Sós-kútra zenész barátainkat 2006 tavaszára, amikor is egy hasonló kétnapos rendezvény keretében találkozhat egymással a két csapat.

Szívből mondhatom, hogy mindkét zenekar nagyon várja már az új találkozást. A búcsúzás mindig nehéz a jó barátoktól, talán az eső is azért eredt el, mert mi is megkönynyeztük a szerzett jó emlékeket.

Kaszás Sándor



EGYHÁZUNKRÓL

Kilenc hónap és mindaz, ami mögötte van

Kedves Sós-kútiak! Ez alatt a pár hónap alatt ilyen-olyan vonatkozásban, de majdnem az egész faluval találkoztam. Arról az Egyházzól szólok, melyhez mindannyian tartozunk. Nem a szolgáltatóról, ahol elintézzhetik a keresztelestől temetésig ügyeiket, hanem arról az erőről, amit mi jelentünk közösen. Mert jó-e ehhez a közösséghez tartozni, és miért?

MITŐL LESZÜNK BOLDOGOK?

Várunk mindannyian valamit, és közben eltelik az életünk. Lassan minden a pénz körül forog és teszi tönkre észrevétlen a család egységét, az önzetlen segítség és a másik felé fordulás természetes készségét. Mitől leszünk boldogok?

Mindenki mástól és más-más mértékben. Azonban abban egyetértünk, hogy ne szenvedjünk hiányt a szükséges dolgainkban és egészségünkben, ezt kívánjuk a körülöttünk élők csoportjának is.

Az észrevétlen változást azért nem tapasztaljuk, mert ezek az alapértékek megvannak mindannyiunkban, csak nem volt, aki megtanítsa, miként értelmezzük, vagy nem hallgattunk rá.

MINT AZ ALKOHOLIZMUS

Ha családukat nézzük, vagy akár saját magunkat, az már egy hatalmas lépés, ha bevalljuk, valami nincs rendben, ha nem hisszük azt, hogy mindent jól csinálunk, de főleg magunkban látjuk meg. Ha mindent jól csinálnék, ez a világ megmutatná nekem is szépségeit, csodálattal töltené el, boldog lennék.

Mi az akkor, amit nem jól teszünk, amiben tévedek, amit rosszul követelek családtól, munkától és a sokszor szidott világtól? Nincsenek felelősök, akikre átháríthatunk mulasztást, félresikerült életet, szenvedést. Olyan ez, mint az al-

koholizmus. Ki született annak? Ki az, aki gyerekefejjel elképzelve életét, erre vágyat érzett? Senki sem született alkoholistának, azzá lett esetleg az évek csendes változásában. Ha pedig ezt elfogadjuk, már behelyettesíthetünk e szó helyére bármit. Szenvedést, szegénységet, szükségét, még a boldogtalanságot is. Ha megnezzük életünket, a csendes változás az oka annak, amiben ma élünk.

PÓTOLHATATLANOK**ÉS SZÜKSÉGESEK VAGYUNK**

Mit tehetünk? Rendszerint kapaszkodni szoktunk. Rossz esetben szokásokba, amik feledtetik az igazságot, vagy elterelik gondolatainkat a valóságról. Ilyen az alkohol, a pénz, a pozíció, de maga a munka is. Minden, ami céllá válik ahelyett, hogy az emberi közösség örömét eszközként szolgálná. Jobb esetben a kapaszkodónk emberi személy vagy közösség. Ilyen az, ha valaki boldoggá tesz, ha elbeszélget velem, szólhatok hozzá, véleményem lehet, gondoskodhatok róla, és ugyanezt megengedem neki. Még jobb, ha felfedezem, hogy ebben az életben biztos és visszavonhatatlanul állandó segítség nincs, hiszen éppen a lelkünk tanúskodik erről. Pótolhatatlanok és szükségesek vagyunk a Földön, csak mi hordozzuk azt a részletet, ami ránk lett bízva, és ez feladat, elvárás velünk szemben, s mint ilyet számonkérhetik rajtunk.

MI VÁLTOZOTT?

A megismerhető világ is örök titkokat rejt számunkra, hát még az, amely megismerhetetlen. Lehetetlen bebizonyítani isten létét – szokott érvként a hit ellen elhangozni – de ugyanígy az édesanya szeretetét sem lehet bizonyítani, csak a jeleit felsorolni, és hinni abban, hogy mindig megmarad. A vallásos embernek épp a vallás titokzatossága e kapasz-

kodója, azaz az istenkapcsolata. Az esztendő végéhez közeledve, felmerül a kérdés, mi változott, lett többé életemben, és hitemben. Előbbre jutottam, vagy hátráltam? Mindenki saját bensőjében adhat erre őszinte választ.

A vallásosság nem a reggeli imádság, a vasárnapi szentmise csupán. Az sem, ha valaki odavet 83 forintot havonta az egyház céljaira (épp most fizettek 1000 forintot egyházi hozzájárulásként erre az esztendőre) azért valljuk be, ennél egy kicsit többet még az egyedülálló nyugdíjas is elkölthet havonta egyházára...

A vallásosság egyszerűen szólván nagylelkűség. Az Isten semmivel sem vár többet, mint egy családtagunk. Szánjunk rá időt, figyelmet, éreztessük vele, hogy fontos számunkra. Az egyház krízise nem az anyagiak, vagy a papi nötlenség miatt van, hanem a nagylelkűség hiánya okozza, ugyan úgy, mint a családok krízisét.

KI A FELELŐS?

Mindenki jobbat szeretne gyermekeinek, és közben elveszi tőle a legfontosabbat, az édesapát és az édesanyát. Mindenki boldognak szeretné látni kisfiát, kislányát, de úgy, ahogy elképzeli, és csakis úgy, közben elveszi szabadságát, előidézve ezzel a lázadását, amire borzalmas példákat látunk, ugyan úgy, mint az alkoholizmusra. Ki a felelős? Mi, akik nem szólunk, hallgatunk, mástól várjuk saját feladatunk megoldását, és széttárjuk kezünk, ha tragédia történt. Az Isten szeretne segíteni, küld lelkiismeret-furdalást, gombócot a torkunkba, embereket, akik meghallgatnak. Engedjük, hogy megmutassa az erejét, és akkor nem elégedettség lesz bennünk, ha összekulcsoltuk imára kezünket vagy ott voltunk a misén, hanem mindez

magától értetődő lesz, mert megértjük kapunk általa valamit, amit talán csak holnap fedezünk fel.

LEGYENEK TÜRELEMMEL!

Kilenc hónapja leszek plébános éppen szenteste. Egy emberi test fejlődik ki ennyi idő alatt az anyaméhben. Mit látok magam körül? Minden más, mint eddig volt, mondhatja mindenki, mondom én is. De most nem magyarázkodom. Aki idáig elolvasta e cikket, az úgyis azokhoz tartozik, akik nem magyarázkodásomra várnak. Nem is kunyerálni akarok, számolgatni, összeadni, hiszen mindez kicsinyesség. Úgy gondolom, akiben lehetett, e sorok felébresztették a nagylelkűt a család, Isten és az Egyházközség felé egyaránt. Kérem, hogy legyenek türelemmel, az elvárások mindig csak egy részletre irányulnak, és nekem most sok ilyen részletem van...

KATEKÉZIS FELNŐTTEKNEK

A jövő esztendőben sok feladat vár mindenkire. Kérem a segítségüket már most apostolkodásban, társadalmi munkában, anyagiakban, és remélem én is segíteni tudok.

Mivel megdöbbentőnek tartom az emberek vallási tájékozatlanságát, hiszen a televíziós vetélkedőkben a legelemibb ilyen témájú kérdésekben vesznek el hatalmas átlagműveltségű versenyzők is, elhatároztam, hogy januártól szerda esténként katekézist tartok felnőtteknek a templomban, híveinknek és a pusztán érdeklődőknek egyaránt. Egymásra vagyunk utalva, ha ezt nem feladatnak érezzük, hanem lehetőségnek, akkor történhet igazi változás szívünkben.

Minden családba kívánom, hogy megérkezék a kis Jézus jászla mellé az, amit Ő hozott közénk, a nagylelkűség és az önzetlenség. Áldott szép karácsonyt kívánok az egész család, a község számára!

Kurucz Zoltán
plébános

Visszatekintés egyházközségünk elmúlt évére

Közeledik az év vége. Ilyenkor az ember visszatekint és számba veszi az elmúlt esztendőben történeteket.

Szomorú eseménnyel kell kezdenem. Március 13-án elhunyt Bajor Jenő atya, aki az előző év augusztusában – Imre atya halála után – Tárnok, Tárnokliget mellett lett Sós-kút és Pusztazámor lelkipásztora. Sajnos, kevés időnk adatott, hogy jobban megismerhessük egymást. Hálánk, szeretetünk jeleként sokan kísértük őt utolsó útján a bodajki temetőbe.

A nagybőjt szomorúsága után hozánk is beköszöntött húsvét öröme.

Püspök atya a nagyhét elején Sós-kút plébánosává nevezte ki Kurucz Zoltán atyát. Személyében fiatal, jó kedélyű, energikus plébánosunk lett, aki papja a tárnoki, tárnokligeti és pusztazámori egyházközségeknek is.

Hála Istennek, ismét van gazdája plébániánknak!

Május 14-én szép ünnepre, a bér-málásra készültünk. A bér-málás hétében fiataljainknak vizsgáznunk kellett eddigi ismereteikből. Akkor sikerült mindenkinek. Dicséret nekik és hitoktatójuknak, Gulyás Mónikának. Bár csak további életükben is bizonyítékát adnák megerősödött hitüknek!

Spányi Antal püspök atya bér-málta meg a sós-kúti és pusztazámori fiatalokat a zsúfolásig megtelt templomban.

Június elején az elsőáldozás következett. A gyerekek izgatottan, nagy várakozással készültek rá. Elvégezték a szentgyónást, majd a vasárnapi szentmisén először járulhattak szentáldozáshoz.

Zoltán atya a nyári szünetben tábor szervezett a hittanosoknak Dömösre. A programban szerepelt esztergomi látogatás, kirándulás a Rám-szakadékhoz, fürdés Lepencén. Élményekben, izgalomokban nem volt hiány!

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a táborozás megszervezé-

séért, lebonyolításáért. Köszönet a támogatóknak is!

Szeptember 8-án volt – az idén 225 éves – templomunk búcsúja. Az évforduló alkalmából a templom előterében egy emléktáblát helyeztünk el, melyre Sós-kút plébánosainak neve és az itt eltöltött szolgálatuk ideje lett felvéve. Így őrizzük emlékét Eszéki Imre atyának, valamint tiszteletre méltó elődeinek.

Mind az emléktábla elkészítéséért, mind a zámori útnál lévő kőkereszt szép helyreállításáért köszönet Városi Zoltánnak, valamint köszönet a kőbánya vezetőinek, akik a kereszt-hoz szükséges kőtömböt ingyen a rendelkezésünkre bocsátották. A kereszt tavasszal, egy nagy szél alkalmával dőlt le. Hónapokig szomorú látványt nyújtott, de az ősz folyamán új állapotban felszentelésre került.

A rövid visszatekintést szomorú eseménnyel kellett kezdenem, a folytatás azonban örömteli lett. Zoltán atya ittléte a Gondviselés ajándéka! Még Imre atya életében azt mondták, ha ő meghal, Sós-kútnak talán nem is lesz többé plébánosa. Az ember próbálta megszokni azt a gondolatot, hogy esetleg vasárnaponként jön majd egy pap valahonnan, megtartja a misét és rohan tovább, hiszen máshol is várják. Hála Istennek nem így lett. Igaz, már sosem lesz úgy, mint régen, hogy a pap szinte bármikor elérhető a templomban vagy a plébánián. Hiszen Zoltán atyát még három egyházközség mondhatja magáénak, ő pedig próbál úgy helyállni, hogy egyik se érezze magát „mostohának”. Nehéz dolga van. Segítsük őt megértésünkkel, imáinkkal és lehetőségünk szerint tetteinkkel is!

Vezetésével az új évben egyházközségünk erősödjön hitben, emberségben, szeretetben!

Drevenka Barnabás
az egyházközség világi elnöke

A sóskúti idősek klubjának 2005. évi programjai

Február 4.

FARSANGI BÁL

Az etyeki nyugdíjasklubbal együtt tartottunk farsangi mulatságot. A résztvevők ötletesebbnél ötletesebb jelmezekben pompáztak. Az este fénypontja az ő felvonulásuk volt, ami meg is alapozta a jó hangulatot. A bál este 10 óráig tartott.

Május 24.

ORSZÁGHÁZI LÁTOGATÁS

Az országgházi látogatást Keller László, a település országgyűlési képviselője szervezte meg számunkra, és ő vállalta az idegenvezetést is. Így eljuthattunk olyan helyekre is, ahová egyébként nem lett volna lehetséges.

Július 7–8.

KIRÁNDULÁS

A kétnapos kirándulás úti célja Komárom, Veszprém, Zirc és Balaton környéke volt. Az első napon a komáromi gyógyfürdőt látogattuk meg. A kirándulók többsége igénybe vette a fürdő szolgáltatásait. Akik nem akartak strandolni, azoknak lehetőségük volt a városban sétálni, vagy pedig átmenni Komárnóba. Következő állomásunk Zirc volt. Az arborétumban töltöttük a délutánunkat, majd továbbindultunk Veszprémbe, ahol elfoglaltuk a szállásunkat. Miután mindenki elhelyezkedett, az este hátralevő részében vidám énekessel töltöttük. Másnap az időjárás

nem volt túl kegyes hozzánk. Reggel szemerkélő esőre ébredtünk. Elindultunk Kapolcsra, hogy megnézzük, miként készülnek a kulturális fesztiválra. A gyönyörű fekvésű községben már megkezdődtek az előkészületek. Amíg itt tartózkodtunk, addig az időjárás kegyes volt hozzánk, így alaposan körbe tudtuk járni a vidéket. Amint beültünk a buszba, az eső újra eleredt, és egész nap megállás nélkül esett. A kirándulók ezért úgy döntöttek, hogy induljunk el hazafelé.

Szeptember 30. IDŐSEK NAPJA

Október 1-jén ünnepeltük az idősek napját. A polgármester úr köszöntő beszéde után kaszás Borika szavalatát hallgattuk meg, majd az Andreetti Károly Általános Iskola tanulói adtak elő egy vidám jelenetet. A budapesti Talentum táncsoport fiataljai fergeteges latin táncokat mutattak be, majd Csóti Alexandra hastánca következett. A táncegyüttes Mátrix című film zenéjére készült koreográfiájukkal zártuk az ünnepi műsort.

Október 15.

ETYEKI SZÜRETI BÁL

Az etyeki nyugdíjasklub meghívására látogattunk el Etyekre, ahol egy fergeteges hangulatú mulatságon vettünk részt.



Az idősek köszöntése

Látogatás a kastélyban

*„Találjunk testvérre, barátira
egymásban e házban!”*

A fenti idézet mottója lehet a következő kis történetnek.

A Tina magazinban olvastunk a Pusztazámori Barcza-kastély megújulásáról és arról a lehetőségről, hogy meg is tekinthető. Úgy döntöttünk, hogy egy kirándulást szervezünk oda. A kastély csak a tulajdonossal történt előzetes egyeztetés után tekinthető meg, ezért segítségül hívtuk a pusztazámori polgármestert, Pátrovics Benedeket (Ő sóskúti gyökerekkel bír, édesanyja a klub tagja), hathatós segítségével sikerült is megszervezni egy közeli keddi időpontot, melyen aztán annak rendje módja szerint meg is jelentünk.

Meglepetésünkre a kastélyban Pátrovics Benedek polgármester, Krajcsovics János tulajdonos és a pusztazámori nyugdíjasklub tagjai fogadtak bennünket. A gyönyörűen helyreállított kastély megtekintése után sétáltunk egyet a vadregényes parkban. Ezután az ottani polgármesteri hivatal nyugdíjasalapítványa jóvoltából megvendégelték bennünket egy nagyon finom ebéddel. A menü csirkemell-paprikás és rétes volt. Beszélgettünk, énekelgettünk és észre sem vettük, hogy az idő vészesen szalad. Késő este értünk csak haza, emlékezetünkben egy gyönyörű nap képeivel.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a pusztazámori polgármester úr közreműködését, Krajcsovics úrnak a szívélyes vendéglátást és mindazoknak, akik ezt a napot feledhetetlenné tették számunkra.

**A Sós-kúti Hagyományőrző
Nyugdíjasklub tagjai**

Orvosváltás

Kedves gyerekek! Tisztelt szülők!

Tíz év telt el azóta, hogy Sós-kút és Pusztazámor házi gyermekorvosaként elkezdtem itt dolgozni, hogy megismertem és elláttam a két falu ovisait és iskolásait. Remélem, nem tűnik frázisnak, ha azt mondom, itteni munkám sok örömet szerzett. Többek között azt is, hogy évről évre, a téli nehéz hónapok elmúltával egyre több családnál sikerült közös munkával az egészséges életmód szemléletét kialakítani.

Kedves gyerekek és szülei!

Mint arról különböző forrásokból már értesülhettek, változás történt a sós-kúti és pusztazámori gyermek házi-orvosi körzetben: 2005 október 1-jétől én látom el az orvosi teendőket. 1989 óta végzek gyakorló, illetve kutató orvosi tevékenységet, néhány évig külföldön is dolgoztam. Néhányukkal a szeptemberi átvétel során, vagy az érdi rendelőben már volt szerencsém találkozni.

Az asszisztens továbbra is az önök által ismert és szeretett Marika lesz. A rendelési időben csak csekély változások lesznek: a délelőtti rendelések fél 9-kor kezdődnek, a kedd délutáni pedig 4 órakor. A

Életem sora ebben az évben úgy alakult, hogy családi okok miatt munkahelyet váltok, ezért ezúton is búcsút veszek és elköszönök a két falu lakosságától, gyerekeitől és megköszönöm azt a sok-sok szeretetet, amit munkám során olyan gyakran tapasztaltam.

A házi gyermekorvosi tevékenységet most átadom dr. Zajkás Gábornak, akit szeretettel és tisztelettel ajánlok a két körzet gyermekeinek és szüleiknek.

Dr. Tóth Márta

csecsemőtanácsadás idejét most az egyszerűség kedvéért nem írom ide, de az eddigi időpontokat kívánjuk megtartani, legalábbis egyelőre. Bármilyen esteleges módosításról a védőnők idejében tájékoztatják majd a kismamákat.

Mindannyiuknak jó egészséget kíván:

Dr. Zajkás Gábor

RENDELÉS

Sós-kút Pusztazámor
Hétfő: 30-10:30, 11:00-12:00
Kedd: 16:00-18:00
Szerda: 8:30-10:30 11:00-12:00
Csütörtök: 8:30-10:30
Péntek: 8:30-11:30

Változás a védőnői ellátásban

A jogszabály előírásainak megfelelően novembertől az eddigi egy védőnő helyett kettő gondozza a kismamákat és a gyermekeket. Nem kevés pénzt igényel ez a feladat, de kötelezően meg kell oldani. Az egyik körzetben Pálokne Vermes Andrea helyettesíti a szülési szabadságon lévő Cziffra Gyöngyit. Ehhez a körzethez tartozó utcák: Arany János utca, Ibolya utca, Jókai Mór utca, Kölcsey Ferenc utca, Orgona utca, Rákóczi utca, Rózsa utca, Szegfű utca, Széchenyi István utca, Tulipán utca, Vadász utca, Viola utca (és Pusztazámor egész területe).
Tanácsadás: Sós-kút, csütörtök 8-12, Pusztazámor, péntek 9-11.

A másik körzet védőnője Ádám Lászlóné. Az ő körzetébe tartozik az előbb felsoroltakon kívül a falu többi utcája. Tanácsadási ideje: hétfő 8-12, csütörtök 12-16.00.

BUDAÖRS: MENTŐÁLLOMÁS ÖNKORMÁNYZATI PÉNZBŐL

Mentőállomást avattak novemberben Budaörsön. A beruházás költségeit (117 millió Ft) és a telket az országban egyedülálló módon a budaörsi önkormányzata, míg az üzemeltetést az Országos Mentőszolgálat biztosítja. A budaörsi mentőkre nemcsak a városban, hanem az egész kistérségben számíthatnak baj esetén.

ULTRAHANG-DIAGNOSZTIKA MAGÁNRENDELŐ NYÍLT BIATORBÁGYON!

Hasi ultrahangvizsgálattal felismerhetők a máj, az epe, a vesék, a hasnyálmirigy és a lép kóros elváltozásai.

Nyaki vizsgálattal a pajzsmirigy, a nyálmirigyek, a nyaki erek állapota tisztázható.

Vizsgálunk továbbá térd- és vállízületet is.

HA IGÉNYLI, OTTHONÁBAN IS MEGVIZSGÁLJUK!

Várjuk érdeklődését a 06 (30) 466-6272, 06 (23) 310-061-es telefonon.
2051 Biatorbágy, Táncsics M. u. 1. (házi-orvosi rendelő)

Dr. Vágó Anna radiológus szakorvos



Néma járvány!

Ne hagyjuk, hogy így legyen!

Magyarországon 600 ezer nő és 300 ezer férfi szenved csontritkulásban, és továbbiakban veszélyeztetve van 1 millió nő és 600 ezer férfi. Adatok bizonyítják, hogy a változó kor (menopausa) után létrejövő, nagyobb mértékű csontritkulás és a következményként kialakuló csonttörés, minden harmadik-negyedik nőt veszélyezteti.

MI A BETEGSÉG LÉNYEGE?

A csont egy élő szövet, és nem egy élettelen szerkezet. Mint minden élő szöve a testnek, úgy a csont is változik! A szilárdságot biztosító csonttömeg csökkenése és az ellenálló képességet adó csontszerkezet károsodása a csontozat elgyengülését eredményezi.

MIÉRT ALAKUL KI A CSONTRITKULÁS?

Életünk során kialakuló csontozat tömegét és szilárdságát 70%-ban örökletes tényezők határozzák meg, de egyharmad részben életmódtényezőktől, a mozgástól, a táplálkozástól is függővé válik. Az utóbbiak befolyásolhatják azt, hogy kinél válik a folyamat nagy mértékűvé, kinél alakul ki a változókori csontritkulás és ki marad ettől mentes.

A változó korban, az ösztrogén hormonok hiányában nemcsak a belekből felszívódó kalcium csökken, hanem a mozgáshiány és a hiányos táplálkozás együttes hatására a kalciumnak a csontokba való beépülése is.

Férfiaknál a tesztoszteronnak (nemi hormon) van ugyancsak fontos szerepe. Hiányukban felgyorsul a csontvesztés. Amint a csontokban a bomlási folyamat kerül túlsúlyba: megritkul, „elfogy” a csont. Ennek mértéke évente elérheti a csonttömeg 2,5–5%-t is!

Ismert, hogy többnyire a nők betegszenek meg. Leginkább, azok vannak veszélyeztetve akik:

- kistermetűek, testmagasságuk 152 cm alatti, vékony csontozatúak
- szőkék, kék szeműek;

- hormonzavar miatt nem estek teherbe, nem szültek;

- természetes úton vagy műtéti beavatkozás következtében az utolsó menstruációjuk 45. életévük előtt volt;

- krónikus vese-, gyomor-, bél- vagy májbetegségben szenvednek;

- pajzsmirigy- vagy mellékvesetúlműködésük van;

- a szüleiknél csontritkulás, halmozott csonttörés előfordult;

- mozgásszegény életet élnek;

- kalciumban hiányos ételeket fogyasztanak;

- erősen dohányoznak, kávéznak, alkoholt mértéktelenül fogyasztanak;

- izületi gyulladások, immun- (asztma, allergia) és bőrbetegségek miatti szteroidot, vérrögösödési hajlam miatt alvadásgátlót, vagy epilepszia elleni gyógyszert szednek.

ÁLLANDOSULÓ FÁJDALOM

A korai szakaszban egyértelmű tünetek nincsenek. A csontvesztés hosszú évek alatt alattomosan, némán alakul ki. Ezért is nevezik „lappangó kórnak” vagy „néma járványnak”. Szerencsés esetben adódhatnak figyelmeztető jelek: folyamatos állásnál vagy éjszakánként tartós, olykor szaggató háti fájdalmak.

Már előrehaladottabb csontritkulásra utal a „hosszabb lett a szoknyám” szólás vagy a látható „anyóspúp” is, melyek a gerinc fokozódó meggörbülésének, és a testmagasság ezáltal csökkenésének a következményei! Mögöttük a csigolyák spon-tán összenyomódása, törése áll! Ha a csontvesztés a törési küszöböt el-

éri, a gerincen, a csuklón, idősebbeknél pedig, a combnyakon már jelentéktelen erőbehatásra törések keletkezhetnek. Előrehaladott folyamatnál állandósuló fájdalmak, mozgáskorlátozottság, és a rossz közérzet, az életminőség kedvezőtlen alakulásán keresztül, további panaszok halmozott megjelenése mellett, tartós testi és lelki megrokkantást eredményezhetnek.

A FÉRFIAKAT SEM KÍMÉLI

Az erősebb nem, azaz a férfiak sem mentesek a csontritkulástól. A nőkel szemben van két előnyük: többnyire nagyobb a csonttömegük, a változó kor náluk később, a 60. év körül következik be. A természetlő kapott előnyüket viszont nem kamatoztatják jól: ritkábban fordulnak orvoshoz, így náluk a „néma járvány” jóval előrehaladottabb stádiumban kerül felismerésre.

INGYENES SZŰRÉS

A csontszilárdságot biztosító csonttömeget, a csontsűrűség vizsgálatával lehet ellenőrizni! Itt az alkalom meggyőződni arról, hogy veszélyeztetve van-e? Erre a célra, január 16–21. között Sós-kúton, az Egészségházban a rászorulóknak ingyenesen vehetik igénybe a Százhalom Egészségügyi Központ csontsűrűség-mérő készülékét.

Javasoljuk, hogy előbb az egyperces csontritkulás rizikóteszt kitöltésével tesztelje le magát! Ha szükséges, jöhet a csontsűrűség mérés! Még panaszmentesség esetén is javasoljuk a vizsgálatot valamennyi 65 év feletti lakosnál! Remélem, hogy még időben olvassa ezeket a sorokat.

A szűrésre vigye magával TAJ-kártyáját és a házi orvosi beutalót!

Dr. Teremi Ferenc,
az osteoporosis centrum vezetője

1 perces csontritkulás rizikóteszt

1. Volt-e szüleinek combnyaktörése azért, mert elesetek vagy beütötték a csipőjüket? Igen
Nem
2. Volt-e Önnek csonttörése, amikor elesett vagy megütötte magát? Igen
Nem
3. Szedett-e szteroidtartalmú gyógyszert több mint 3 hónapig? Igen
Nem
4. Csökkent-e testmagassága több mint 3 cm-rel? Igen
Nem
5. Fogyaszt-e rendszeresen túlzott mértékben alkoholt? Igen
Nem
6. 20 szál cigarettánál többet szív-e naponta? Igen
Nem
7. Előfordul-e Önnél gyakorta hasmenés?
(pl. gluténérzékenység vagy Chron-betegség miatt) Igen
Nem
8. Nőknek szóló kérdés: 45 éves kora előtt maradt-e el a havivérzése? Igen
Nem
9. Nőknek szóló kérdés: Bármilyen okból (terhességet kivéve) szünetelt-e a havivérzése legalább 1 évig? Igen
Nem
10. Férfiaknak szóló kérdés: Volt-e valaha Önnek potenciazavara, csökkent nemi vágya vagy alacsony férfinemihormon-szintje? Igen
Nem

Kettő vagy több „igen” válasz esetén keresse fel kezelőorvosát ezzel a lappal, s kérje kivizsgálását csontritkulás irányában!

Forrás: International Osteoporosis Foundation http://www.osteofound.org/osteoporosis/risk_test.html

ANYAKÖNYVI HÍREK

HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

Novemberben: Lakatos Erzsébet és Bőke Ferenc

Decemberben: Horváth Valéria és Huri Zoltán

Sok boldogságot kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEK:

Augusztusban:

Kiss-Kovács Zétény

(szülei: Kovács Ildikó, Kiss András)

Szeptemberben:

Monostori Martin (szülei: Halmai Krisztina, Monostori Zsolt Endre)

Veres Laura (szülei: Szabó Mónika Bernadett, Veres Ferenc)

Pataki Jázmin (szülei: Pálinkás Etelka és Pataki Ferenc János)

Októberben:

Farkas Aliz (szülei: Soós Szilvia és Farkas Attila Gusztáv)

Csurán Attila Renátó (szülei: Rafael Margit és Csurán Ottó)

Novemberben:

Auerbach Dániel (szülei: Farkas Zsuzsanna, Auerbach József)

Bodor Bence (szülei: Krupp Noémi és Bodor János)

Egészségben gazdag hosszú életet kívánunk a kis csöppsegeknek!

HALÁLOZÁSOK:

Szeptemberben: Koszta Gyula (1947)

Szöllösi József (1915)

Októberben: Mihalicza Márton (1932),

Melis Antal (1923)

Nagy Jánosné Báthori Eszter (1930)

Bartolák Györgyné Murvai Mária (1927),

Szántó István Antal (1936)

Novemberben: Wéber Józsefné

Reiner Anna (1928)

Nyilas Lászlóné Hermann Anna (1953)

Decemberben:

Kúszel Miklós (1951)

Pércsi Gyuláné Szabados Margit (1955)

Nyugodjanak békében!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

A gyászoló család és a magam nevében halásan megköszönöm a Kőszikla utca lakóinak, a rokonoknak és az önkormányzatnak, hogy pénzádományukkal hozzájárultak Wéber Józsefné – Annus néni temetésének költségeihez.

Tóka Jánosné

Emlékeztünk

Halottak napján emlékeztünk halottainkra, emlékeztünk a hazánkért elesett hősökre is, akik hazájuktól távol, idegen földben nyugszanak. A halottak napján szinte kötelező a találkozás az elhunyt szülő, hitves, gyermek, vagy jó barát emlékével.

Nekünk, magyaroknak e nap egyúttal az elhunyt hősök napja is, ha arra gondolunk, hogy mennyi véraldozatba került, amikor a keresztény Európát évszázadokon át védelmeztük. Világhatalmi tervek tették próbára európaiságunkat és keresztény hűségünket. Évszázadokon át elszenvedett veresétség eredményeképpen kicsiny nemzet maradtunk, az általunk védettek nagy népekké váltak. S most Nyugat feltételek teljesítéséhez köti, hogy mi is európaiak lehessünk. Sejteni sem lehet, hogy mely országban, hány helyen nyugszanak hős magyar katonák, elrabolt vagy menekült mártírok. Holttestük nem eltemetve, hanem elföldelve alusszák örök álmukat. Ők, az I. és II. világháború hősei jól tudták, hogy nagyhatalmak hazánkat is fenyegető terveinek érdekében viszik őket vágóhídra. De esküjéhez híven vállalta a halált a magyar katona, és megőrizte becsületét.

Ezért mienk a halottak napja!

Kummer Antal

Fekete István: Karácsony

(részlet)

Ilyenkor – így karácsony táján – a magányos szobák még magányosabbak, a régi puszták még csendesebbek, de az emlékek élőbbek és kedvesebbek, olyanok, mint az elmúlt idők és elmúlt barátok halk, puha ölelése.

Ilyenkor jólesik az elsüllyedt, öreg utakat megjárni, a fiatalság ragyogó útjait, a szelíd kalandok tiszta éjszakáit és látni az elment patakok ringató játékát a holdvilággal, a szánkós utak alig pendülő éjszakáit, a karácsonyfákat, amelyek el nem múlnak soha és az álmokat, amelyek az örökkévalóságból jöttek, oda is szállnak vissza pihenni és boldognak lenni, mint a szeretetben megfürdött emberi lélek.

És ilyenkor nem jut eszembe: pénz, jólét, dicsőség,

nyers vágy és elmúlt szerelem, csak a múló élet apró örömei, távoli nevetés a szívemben és emberek, akik halkan járnak valahol a ködben, csendesen szólnak az idő árnyékai mögött, mégis őket hallom...

Őket hallom, akiket szerettem és szerény emberi mi voltukban tiszteltem is, akik – néha – tíz évig hordtak egy pár csizmát, fél évig faragtak egy pásztorbotot, a betűt nem ismerték, de életük maga a törvény... és egyedül se tettek soha semmit, amit ország-világ előtt is meg ne tehettek volna.

Őket látom és hallom karácsony hetének emlékező, esti tűnődéseiben: néha vidáman, néha szomorúan, de mindvégig mélyen a szívemben...

Szent karácsony éjszakája

Arany, ezüst, tömjén, mirha,
Mind a tiéd kis Jézuska,
Mondja három bölcs király,
Gáspár, Menyhért, Boldizsár.
Útlan úton közeledtünk,
Csillag fénye fogta kezünk,
S jászolodhoz megérkezünk.

Kis Jézus néz szeretettel,
Barlang telik jó meleggel,
Emberi szív nagy örömmel.

Itt a Gyermek, köztünk él,
Értünk fogant szent remény,
Rég várt áldott valója
Örök létünk záloga.

T. E.



OKLEVELEKKEL
rendelkező, biatorbágyi
PRÁNAGYÓGYÁSZ
MESTER

fájdalmakat,
lelki betegségeket
gyógyít otthonában.

Felfekvések, sebek
kezelése fényterápiával.
Megbeszélés esetén
házhoz is megyek.

Hívjon bizalommal!

Bejelentkezés:
06-70-565-5046,
Molnár Jolán

**2005/2006. FÁY ANDRÁS TAKARÉKSZÖVETKEZET
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGOK ŐSZI VÉGEREDMÉNYE**

FELNŐTT

Csapat	M.	Gy.	D.	V.	Rúgott gól	Kapott gól	Pont
1. Taksony SE II.	12	10	2	0	54	15	32
2. Dunafüred LC	12	10	1	1	33	6	31
3. Szigetszentmárton FC	12	8	2	2	26	13	26
4. Dunavarsány SK	12	8	0	4	52	23	24
5. Szigetbecse SE	12	6	3	3	34	19	21
6. Sóskút KSE	12	6	2	4	37	22	20
7. Érdi VSE II.	12	6	1	5	32	26	19
8. Tököl VSK II.	12	4	3	5	24	28	15
9. Szigetújfalu KSK	12	3	1	8	24	36	10
10. Makád SE	12	3	1	8	15	51	10
11. Szigetcsép SE	12	2	3	7	28	36	9
12. Áporka KSE *	12	1	2	9	17	36	4
13. Majosháza SE *	12	0	1	11	16	81	0

* 1 büntetőpont levonva

IFJÚSÁGI

Csapat	M.	Gy.	D.	V.	Rúgott gól	Kapott gól	Pont
1. Makád SE	12	11	0	1	68	8	33
2. Áporka KSE	12	7	3	2	35	18	24
3. Szigetújfalu KSK*	12	7	0	5	44	36	20
4. Szigetszentmárton FC	12	5	3	4	51	47	18
5. Szigetbecse SE	12	5	1	6	53	36	16
6. Dunavarsány SK	12	2	1	9	30	47	7
7. Sóskút KSE	12	1	0	11	12	101	3

* 1 büntetőpont levonva

HÍREK

– Az öregfiúk csapata az őszi idényben 4 győzelmet, 5 vereséget és 2 döntetlent ért el.

– Az idén ősszel elindult óvódás és alsó tagozatos csoportunk 2 győzelem 1 döntetlen és 2 vereséggel, a Bozsik programban szerepelt az ősszel.

– November 13-án megtartotta az elnökség a szakosztályok részvételével a hagyományos évzáró rendezvényét. A jó hangulatú vacsorán

Szimandl János szakosztályvezetőnek könyvjutalmat adott az elnökség a több éves társadalmi munkáért.

– Az iskolai sport támogatásáért ismét megrendeztük a Mikulás-napi amatőr pingpongvserenyt. A nevezési díjak bevételét az iskolai sporteszközök fejlesztéséhez ajánlotta fel az elnökség. A versenyen 25 fő indult, a győzelmet nagy küzdelemben Kuzsel József szerezte meg Szántó Róbert és Kumer Antal előtt. Gratulálunk a győztesnek és a helyezetteknek.

A körzeti öregfiúk bajnokság 11. fordulójának eredményei és a csapatok sorrendje.

Sóskút-Zsámbék	3-1	1. Viadukt	10	8	2	0
Tordas-Viadukt	3-4	2. Baracska	10	6	1	3
Martonvásár-Felcsút	5-3	3. Ercsi	10	5	3	2
Herceghalom-Bicske	2-1	4. Martonvásár	10	5	2	3
Ercsi-Etyek	2-1	5. Etyek	11	5	1	5
Baracska-Tárnok	3-0	6. Bicske	10	4	3	3
		7. Herceghalom	11	4	3	4
		8. Sóskút	11	4	2	5
		9. Felcsút	9	4	0	5
		10. Zsámbék	10	2	2	6
		11. Tárnok	11	2	2	7
		12. Tordas	9	0	3	6

A tűzoltóság felhívása

2005. november 1-jével hatályba lépett a 2004. évi CLX. tv. a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól (KET.). Ezzel egy időben az 1957 évi ÍV. tv. és annak összes módosítása hatályát veszti.

A 2004. évi CLX tv. 36. §. 1.) bekezdése a következőket írja elő:

„A kérelemhez csatolni kell a jogszabályban előírt mellékletet. Mellékletként nem lehet az ügyféltől szakhatósági állásfoglalást kérni.”

Ugyanezen tv. 44. §.-a a következő előírásokat tartalmazza:

2) bekezdés: „A szakhatóságot az ügyben érdemi döntésre jogosult hatóság keresi meg, amely döntésének meghozatalánál kötve van a szakhatóságnak-a hatásköre keretei között kialakított-jogszabályon alapuló állásfoglaláshoz.

4) bekezdés: „Az 1-3) bekezdésben foglaltak megfelelő alkalmazásával kell eljárni akkor is, ha jogszabály előírása alapján az engedélyezési feltételek előzetes megállapítása céljából előzetes (elvi) szakhatósági állásfoglalásra kerül sor.”

A fenti törvényi előírások figye-

lembe vételével a tűzoltóságot, mint szakhatóságot, engedélyezési, tűzvédelmi hatósági ügyekben közvetlenül az ügyfelek kérelmükkel nem kereshetik meg, illetve beérkezett kérelem esetén az idézett jogszabályi előírások alapján nincs jogi alapja szakhatósági állásfoglalás kiadásának, ezért az ilyen kérelem elutasításra kerül.

A hatékony ügyintézés érdekében kérjük, hogy az ügyfelek kérelmükkel a döntés hozatalra hatáskörrel és illetékességgel bíró hatósághoz (általában a helyi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala) forduljanak.

Építési engedélyezési ügyekben a kötelezően előírt egyeztetés céljából természetesen továbbra is állunk a tervezők rendelkezésére, kedden 8-14-ig, pénteken 8-12-ig tartó ügyfélszolgálatunkon az Érd, Fehérvári út 79/A. sz. alatti laktanyaépületben. Ettől eltérő időpontokban pedig az ügyintézőkkel előzetesen leegyeztetettek szerint.

**Vörös János tűzoltó ezredes,
tűzoltóparancsnok**

Fűtési veszélyek

Évente több ember esik áldozatul a nem megfelelő műszaki állapotú tüzelő- és fűtőberendezések, illetve ezek kezelésére vonatkozó előírások megszegésének következtében keletkezett tüzeknek. Biztonságuk érdekében felhívjuk figyelmüket a tüzelő- és fűtőberendezések üzemeltetésére vonatkozó előírások betartására:

- a tüzelő- és fűtőberendezések üzembe helyezése előtt minden évben vizsgálta meg azokat szakemberre,
- végeztesse el a kémény felülvizsgálatát, tisztítását,
- PB-gázzal üzemelő berendezést ne használjon pincében,
- minden palackcserénél cseréljen tömítést, utána ellenőrizze a csatlá-

kozás tömítettségét (NYÍLT LÁNGGAL ELLENŐRIZNI TILOS!),

- a berendezést csak a kezelési útmutatásban foglaltak szerint üzemeltesse,

- szilárd tüzelés esetén csak engedélyezett begyújtó anyagot használjon (ÉGHETŐ FOLYADÉKOT TILOS HASZNÁLNI!),

- tüzelőberendezés környezetében éghető anyagot ne tároljon,

- salakot csak kihűlt állapotban öntsön, nem éghető anyagú salaktárolóba,

- a tüzelőberendezés ajtaja elé tegyen nem éghető anyagú parázfelfogó tálcát.

**Vörös János tűzoltó ezredes,
tűzoltóparancsnok**

RÖVIDEN

MENETRENDVÁLTOZÁS.

Decembertől kis mértékben módosult a Biatorbágy felé közlekedő reggeli busz indulási ideje köszönhetően iskolaigazgatónk kitartó lobbizásának. Az eddigihez képest 10 perccel korábban, 7.45-kor indul, így azok a gyermekek, akik biatorbágyi iskolába járnak még a 8 órai órakezdés előtt beérkezhetnek az intézménybe.

ÍTÉLKEZÉSI SZÜNET

A Budaörsi Városi Bíróság 2005. december 27-től 31-ig ítélkezési szünetet tart. Ezen idő alatt: tárgyalást nem tartanak, pénztár nem üzemel. A kezelőirodák félfogadást tartanak: december 27-29-ig 9 órától 11 óráig, pénteken félfogadás nincs.

EMLÉKMŰ

Jogerős építési engedéllyel rendelkezünk az I. világháborús emlékmű kerítésének újjáépítésére. Megkezdjük az előkészületeket az építésre, de ez már minden bizonnyal csak jövő tavasszal történhet meg.

TISZTELT

GÖRÖG KATOLIKUS HÍVEK!

Értesítünk mindenkit, hogy a Buda-fok-Belváros Szent Lipót plébániatemplomban (XXII. Plébánia u.2.) minden hónap 1., 3. és 5. vasárnapján (azaz kéthetente) déli 12-kor görög katolikus szentmise van. Mindenkit szeretettel várunk!

dr. Nagyenyedi Zsuzsa

HŰTŐGÉPSZERVIZ

Hűtőgépek,

fagyasztók javítása

Lakásklíma szerelése

HÉTVÉGÉN IS!

06-20-467-76-93

Megérkeztünk Sóskútra!



Kábeltelevízió szolgáltatás 42 tv csatornával már az Ön otthonában is!

Válassza a minőséget!

Belépés már 9 900 Ft-tól!

HBO napi 75 forintért! (havi 2 235 Ft)

Ajánlatunk III. csomag igénylése esetén érvényes. Az HBO akció 1 éves hűségnyilatkozathoz kötött, más HBO kedvezményrel nem vonható össze.

Információ:

2030 Érd, Bajcsy-Zsillinszky u. 158.

Telefon: 06 23 521 510

Zöldszámunk: 06 80 33 55 77

www.t-kabel.hu

T · · Kábel · · ·



A zalaegerszegi kiállítás megnyitóján.
Balról jobbra:
a zsűri –
Csupor István és
István Erzsébet –
és a győztes csapat,
Botos Zsanett
Domány Nikolett,
Silye Mónika (elől)
Újházi Krisztina
(a hátsó sorban)
és a mester,
Szekér Gizi



Készül a karácsonyi ünnepség „díszlete”



Mesemondó verseny

Vidám pillanatok a Mikulás látogatásakor

